



VOL. LXVI.

No. 11

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

OBSAH:

Libbie Koberna: To our fighting Sons. — Úmrtí pres. F. D. Roosevelta. — Fr. Halas: Praha (báseň). — Historický dokument z Kairo. — Prohlášení tří velmocí. — Jarka: Dubnové vzpomínky. — Konference Amer. Slov. Kongresu. — Jos. Čermák: O vřelím a trochu také o nás. — I Am an American Day. — Dr. Rouček o Rusku. — Proč anglicky? — Výroky vynikajících mužů. — Zprávy organizační: Fin. výkaz za březen. Nářelnicтво AOS. — Ú. Vzd. Sbor AOS. — Župa Východní. — Župa Severovýchodní. — Župa Severní. — Župa Jižní. — Adresář jednot AOS. — Jarka Jelínek: Tělocvičná hlídka.

APRIL 1945

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.



Sokol Americký

Official Organ of the American Sokol Union.

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Pořadatel: Editor:

JARKA KOŠAŘ
3122 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Výpravčí: LAD MEJDRICH
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce plnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle nežli od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý představitel se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednateli Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

JOSEF FALTA,
pokladník,
3404 W. 26th St.,
Chicago, Ill.

JAR. J. ZMRHAL,
předseda Ústř. Vzděl. Sboru,
4301 W. Cullerton St.,
Chicago, Ill.

JARKA KOŠAŘ,
vzdělavatel Ústř. Vzděl. Sboru,
3122 S. Clinton Ave.,
Berwyn, Ill.

Úřadovna Předsednictva A. O. S.
VÁCLAV KONEČNÝ, jednatel
(Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.)

2345 So. Kedzie Ave.,
Tel. Rockwell 5085
Chicago, Ill.

KAREL M. PRCHAL,
starosta,
2419 S. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

JARKA JELÍNEK,
náčelník,
1412 W. 18th St.,
Chicago, Ill.

KATA DANKO,
náčelnice,
4955 Henderson Ave.,
Chicago, Ill.

TO OUR FIGHTING SONS

From east and west, from every direction,
Come the Sokols so proud, such men of
perfection,
To answer your call, America.

Like a mighty rush from every side,
Adventurous blood racing fast and high.
"One life to live or give for my country?"

"Why not?" they cry as they hurry to,
How well they march in their khaki and
blue.

These sons of the Falcon

And they go away to distant lands,
Where cold are the snows, or hot are the
sands.

War chooses no climate.

But someday, soon, when the war clouds
have passed,
They'll be coming back to a peace that will
last,

To the tranquil hills, the quiet skies, and
home.

Libbie Koberna, Sokol Chicago.

AMERICAN  RED CROSS
WASHINGTON, D. C.

AMERICAN RED CROSS.

Washington, D. C. — The goal of the Red Cross War Fund campaign in March has been increased to \$200,000,000 from \$180,000,000 as a result services in the European and Pacific theatres of war, Chairman Basil O'Connor announced today after conferring with Colby Chester, national chairman of the campaign.

The decision to increase the goal has been telegraphed to the chapters following a meeting of the Red Cross Central Committee, governing body of the organization, Mr. O'Connor said.

"It is obvious that the estimates we made last fall for our War Fund campaign in March are now inadequate," Mr. O'Connor said. "Accordingly we have revised our goal to meet this new situation. I am confident the American public will respond generously to this emergency when the campaign opens on March 1."

FOR VICTORY ...

United States War

Bonds and Stamps ...

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ

Ročník LXVI.

Berwyn, Ill., duben 1945.

Číslo 11.



Jeden z největších a nejzasloužilejších mužů Spojených Států, president Franklin D. Roosevelt, skončil náhle ve čtvrtek dne 12. dubna 1945. Smrtí jeho nenadálou odchází muž v nynější válečné době přímo nenahraditelný, jehož ztráty bude želet nejen národ americký, ale i my Čechoslováci, neboť v něm jsme měli přítele a zastávce nezávislosti demokratické republiky československé. Nehynoucí čest budiž jeho památce v myslích a srdcích všech věrných Čechoslováků!

V dubnu ostrý vítr věje,
zanechává vzpomínky,
jak jsme žili bez naděje—
v srdcích plamen malinký...

DUBNOVÉ VZPOMÍNKY ...

BYLO to z jara r. 1905 a sice 30. dubna za krásné neděle, kdy probouzelo se rozdělené Sokolstvo v různé tábory s odlišnými názory na poslání myšlenky sokolské v Americe ku vědomí, že ve spojení spočívá síla ku odolávání nátlaku a zcela jiných poměrů než jak bylo ve staré vlasti, v kolébce českého Sokolstva.

Několik předáků bývalé Národní Jednoty Sokolské a Župy Fuegner-Tyršovy na sletu a závodech N.J.S. v St. Louisu o světové výstavě r. 1903 vážně o tom přemýšlelo a rokovalo, jak by prospělo hnutí sokolskému, kdyby rozdvojené tábory sokolské spojily se v jeden pevný celek v Americe a postupovaly společně za jedním cílem k utužení a zmohutnění organizace sokolské, v níž by vymizely tu nechutné spory a řevnivosti mezi tak zvanými "modrými" a "červenými" Sokoly.

Byl to hlavně z Nár. Jed. Sok. vynikající předák, — bohužel již mrtvý, — br. Franta Filip ze Cedar Rapids, který byl nadšeným obhájcem českého kroje a úsilovným hlasatelem pro úplné spojení amerického Sokolstva.

V St. Louisu během sletových dnů navázáno bylo upřímné a trvalé přátelství mezi br. Fr. Filipem a Jarkou Košařem, náčelníkem Župy Fuegner-Tyršovy, který s družstvem Sokola Slávského a s 15 bratry v českém kroji s praporem zúčastnil se sletu a závodů N.J.S.

I tehdejší redaktor "Sokola Amerického", zesnulý br. Rudiš-Jižinský, byl získán pro myšlenku spojení a ve svém orgánu ji propagoval.

To byly počátky rodícího se spojení, jež vyvrcholilo ve společném vystoupení o "Sokolském dnu", dne 30. dubna 1905. Na veřejném cvičení podíleli se muži, ženy a žactvo Nár. Jed. Sokolské a Župy Fuegner-Tyršovy za spoluúčasti Slovenského Sokola, družstva Chorvatského, Dalmatinského Sokola, a Dělnických Amer. Sokolů, celkem 36 družstev na nářadí a v obrazové reji a společných prostných, celkem 367 mužů a 366 žen. Žactva obého pohlaví cvičilo přes tisíc, naplňující celou prostorou cvičiště až do otevřeného nástupiště.

V ochozu a na tribunách bylo přes šest tisíc diváků. Při cvičení družstev vynikalo

družstvo cedar rapidské, vedené br. Filipem, v úpolech a škole zápasnické a družstvo Sokola Plzeňského vrcholovými cviky na hrazdě.

Obrazová rej zakončena byla sokolským monogramem. Žáci cvičili prostná s činkami, žákyně s praporci.

Celkový dojem byl zdařilým a obecenstvo neskrblilo uznáním a nadšením. Byl to vpravdě šťastný den, v němž projevilo se pravdivé přísloví, že ve spojení je síla, jež provázena nadšením a láskou ku společné věci, koná divy.

Vedle úspěchu mravního přinesl Sokolský den též i úspěch finanční, který však místo aby byl věnován na další propagaci společné myšlenky sokolské, byl rozdělen mezi účinkující jednoty, proti čemuž marně se stavěli prozíraví nadšenci akce spojovací. Byly sice hned druhý den porady předáků sokolských o dalším postupu po úspěšném dokladu společné práce — leč bohužel — našli se zavilí protivníci, kteří kladli tak ponižující podmínky početně sabším organizacím, takže všechny snahy spojovací se nadobro rozbily. Společný výtěžek finanční se rozkramafil a úspěch mravní vyzněl na prázdno nešťastnou naší nesvorností...

Následujícího roku oživena opět nálada ku společné práci a počátkem dubna na agitační schůzi v Plzeňském Sokole pozván co řečník br. Jarka Košař a znovu navazovány bratrské styky, abou táborů modrých a červených Sokolů, hlavně pak členstvem cvičícím.

Na to došlo pozvání cedar rapidské jednoty přičiněním br. Filipa a podniknut zájezd do Cedar Rapids, jehož mimo družstva Sokola Slávského zúčastnilo se početné členstvo Plzeňského Sokola.

Mluvalo se o nutnosti sblížení obou táborů, debatovalo se, nadšeně zpívalo a při pěnívém moku rodily se návrhy a plány pro společný postup ve výchově sokolské v Americe, ale návratem domů rozplynuly se všechny ty plány jako mydlíkové balonky — a vše šlo opět starým tempem — každý svojí vlastní cestou — ovšem pro tak zvané červené Sokoly — cestou trnitou, plnou nevraživosti a hanobení jako nežádoucího živlu zde v Americe...

Teprve roku 1909 nastal příznivější obrat ve smýšlení Nár. Jed. Sokolské vůči Župě Fuegner-Tyršově, když byl zajištěn zájezd České obce sokolské na slet a závody N. J. S. V dubnové schůzi Ž.F.T. došlo pozvání k účasti a konány horečné přípravy k důstojnému uvítání vzácných hostů ze staré vlasti.

Slet konán ve dnech 28.—31. srpna v bývalém sportovním Lawndale parku. Delegaci Č.O.S. dostalo se skvělého uvítání v New Yorku, Clevelandu, Detroitu a vyvrcholilo v Chicagu, kde na počest hostů střídaly se slavnosti a pohostění u všech čelných jednot. Delegaci Č.O.S. vedli starosta br. Dr. Scheiner a náměstek br. Dr. Novotný, závodní vzorné družstvo vedl br. Fr. Erben.

Slet byl zdařilou ukázkou vyspělosti Sokolstva amerického a vzorné družstvo Č.O.S. svými výkony dodalo mu lesku.

Po sletových slavnostech konala se v Plzeňském pavilonu porada se zástupci Čes. obse sokolské, Nár. Jed. Sok., Župy Fuegner-Tyršovy a Děln. Amer. Sokolů. Přítomní byli též zástupci za slovenské, polské a chorvatské Sokolstvo, jelikož mělo se jednat nejen o spojení českého Sokolstva v jednu pevnou organizaci v Americe, ale též i o utvoření Slovanského Svazu.

Poradám předsedal starosta br. Scheiner, který předložil určitý již návrh na sloučení a dle něhož pověřený výbor měl pracovati o uskutečnění schváleného návrhu, jemuž dostalo se nadšeného přijetí. Návrh odkázán k uveřejnění v sokolských i denních listech a k odhlasování veškerého členstva sokolských organizací. Těžiště výsledku záviselo na hlasování členstva Nár. Jed. Sokolské — to však hlasovalo proti spojení následkem nepříznivé kritiky návrhu přijatého na poradní schůzi.

Na to následovalo prohlášení starosty N.J.S. k Župě F. Tyršově, aby bezpodminečně přistoupila k nejstarší organizaci v Americe, čímž další pokusy k svornému spojení skončily a došlo jedině k sloučení se Župy F. T. a Děln. Amer. Sokolů v jednu Obec, která bohužel po dvou letech i s orgánem "Stráž Sokola" se rozešla.

Zatím Župa Fuegner-Tyršova svoji pronikavou prací získávala si přízně v řadách sokolských i ve veřejnosti, přistoupily k ní s českým krojem jednoty clevelandské: Sokol Havlíček, Nová Vlast, Tyrš, Sokol Palacký v Detroit, v Azalia, Irwin, Scheiner a dvě jednoty v Kanadě. V té době dosáhla Župa F.T. největšího rozpjetí a když přivalila se válečná litice první světové války, tu proniklo okřídlené heslo, že ve spojení

je síla a proto překročeno zcela vážně na semknutí se řad sokolských a pověřený výbor vypracoval vzájemnou dohodu na úplné sloučení s uchováním všech práv jakož i kroje obou organizací. Nár. Jed. Sokolskou zastupovali: br. Jan Šiman, Jos. Čermák, Ad. Vlk, Župy F. Tyršova br. Ant. Doležal, Cyr. Popelka a Jar. Kosař. Po schválení dohody oběma organizacemi prvním lednem r. 1917 vstoupila v život Americká obec sokolská a tak všechny dřívější dubnové pokusy o sloučení, jež byly vždy jen "aprillem", rozmetány za dunění děl na válečných frontách v prach a popel, z něhož jako Foenix vzlétl pták míru a svornosti a osvětil mysle všech věrných Sokolů.

Prvním starostou Amer. obce sokolské zvolen br. J. Šiman, jenž krátce na to náhle skončil a na jeho místo zvolen zasloužilý starešina sokolský, br. Jos. Čermák.

Za 28 roků úspěšné činnosti uspořádala Obec opět velkolepých slotů spojených se závody za vedení náčelníka br. Jarky Jelínka, jakož i měsíční cvičitelské kursy a zájezdy do Prahy na všesokolské slety.

V druhé světové válce Sokolstvo americké stojí dnes v prvních řadách osvobozovací akce a dalo své nejlepší síly do branné moci Spojených Států, čímž dokázalo, že výchova sokolská jest základem pravého smýšlení demokratického a pevnou záštitou své nové vlasti, již dává do vínku nejkrásnější hodnoty lidského ducha — statečnost, vyspělou sílu tělesnou a mravní s uvědomělou kázní.

Byť přehnal se bouře jakékoliv, Sokolstvo věrno ideálu nesmrtelného tvůrce Dr. Mir. Tyrše půjde za vytčeným svým cílem směle pevně dál...! — Jarka.

KONFERENCE AMER. SLOVANSKÉHO KONGRESU V CHICAGU.

V neděli dne 29. dubna bude se konat v Amalgamated Center, 3335 S. Ashland Ave. v Chicagu, výroční sněmování slovanských skupin, zastoupených v středozápadním oddělení Amerického slovanského kongresu (American Slav Congress).

Tato konference bude mít velmi důležitý význam politický.

Není žádnou tajností, že isolačnické živly americké využívají poslední dobou zpátečnických skupin malých národů — bohužel i slovanských — k nezřízeným a záluďným útokům na zahraniční politiku presidenta Roosevelta a zvláště proti dohodě, sjednané Rooseveltem, Churchillem a Stalinem v Jaltě, a proti připravované konferenci Spojených národů v San Francisku.

Zmíněné národnostní skupiny, jež se daly do vleku isolačnicků, provádějí sebevražednou politiku, když se spřáhly s isolačníky, kteří hýbou nebem i zemí, aby zabránili utvoření pevné mírové organizace, jež jediná může udržet na uzdě válečnické choutky útočných národů, a zajistit bezpečnost národů malých a slabých.

Proti nové štvavé kampani isolačnicků, namířené proti účasti Ameriky v mírové organizaci světové, je nutná důrazná protiakce.

Pokrokové skupiny slovanských národů, sdružené v Americkém slovanském kongresu, zahajují proto hnutí na podporu mírového snažení presidenta Roosevelta a jeho vlády a na obranu mezinárodních dohod, sjednaných naší vládou v Jaltě, Dumbarton Oaks a Bretton Woods.

Jest nezbytné, aby skupina československá byla v této akci plně zastoupena, a proto je záhodno, aby co největší počet česko-

slovenských spolků vyslal na konferenci Amerického slovanského kongresu 29. dubna své zástupce.

V minulých dnech rozeslána byla pozvání českým spolkům jménem české složky Amerického slovanského kongresu.

Některé spolky zástupce již zvolily. U žádného, v pravdě pokrokového a slovansky citičiho spolku by žádost o vyslání delegáta neměla být oslyšena.

Zvolení čeští delegáti na této konferenci budou mít předporadu složky ve středu 25. dubna v 8 hodin večer v Sokole Havlíček-Tyrš, 2619 S. Lawndale Ave., na níž projednán bude postup české složky na zmíněné konferenci.

Předsedou středozápadního oddělení Amerického slovanského kongresu jest prof. J. J. Zmrhal, tajemníkem polský právník Josef Helmuth a předsedou české složky Václav Šimaner.

O VŠELIČEM — A TROCHU TAKÉ O NÁS.

Jos. Čermák.

Po debatě v předsíni našeho spolkového senátu rozvinula se jednoho dne prudká hádka, že mezi dvěma důstojnými reprezentanty došlo k takové výměně názorů, k jaké uchylují se jen lidé nejnižšího kalibru. To jest, pokoušeli se hájiti své přesvědčení pěstěmi. Při jedné své návštěvě sídelního města navštívil jsem také síň senátní a síň sněmovny dolejší, chtěje naslouchati debatám v našich nejvyšších zákonodárných tělesech a nevycházel jsem z údivu. Zdálo se, že řečník mluví více k zvědavcům shromážděným na galeriích, nebo sám k sobě, neboť četní přisedlíci nevěnovali řeči jeho žádné pozornosti. Někteří s vedle sedícími rozprávěli a jiní dokonce zcela klidně vycházeli do předsíně. Aha, řekl jsem si, to je patrně ten známý "filibuster", kdy odpůrci nějaké předlohy snaží se protivníka svoji nevšímavostí umlčet, na místě aby mužnými, důstojnými důvody pokoušeli se soupeře o jeho mylném stanovisku přesvědčit. Tak jsem si naše zákonodárny nepředstavoval. Usadil jsem se chvíli venku na schodišti a jal se uvažovati o tom, jak to vlastenectví vyhlíží z blízka a jako doklad k tomu prokmitla mi hlavou zajímavá vzpomínka. Před delším časem totiž, pokud jsem ještě působil jako zpravodaj Svornosti, objevila se v anglickém deníku, nyní již zaniklém, nejapná poznámka o živlech přistěhovaleckých, že jsou příliš "clannish", proto se dosti rychle "neamerikanisují" a

jelikož v době té panoval všeobecný nářek, že boháči dluží okresu na daních hotově miliony, následkem čehož okresní správa není s to dostáti svým povinnostem, proto napsal jsem noticku do zmíněného listu, kde jsem poukázal na to, jak konají boháči své povinnosti vůči okresu a tu že by se měli spíše přiučiti, jak věrně ty povinnosti konají přistěhovalečtí živlové. Při nejbližší příležitosti jsem sám noticku do redakce donesl, abych byl jist, že se dostala do pravých rukou. Místní redaktor po přečtení noticky slibil, že dá vše dříve vyšetřit, zdali přistěhovaleci konají své povinnosti lépe nežli boháči a ukáže-li se býti pravdou, nač poukazují, že to uveřejní. Okresní správa na boháče stěžovati si nepřestala, že daně správně neplatí a noticka o tom svého uveřejnění se nikdy nedočkala.

* * *

Píše mi starší již bratr: "Když si máme správným životem zachovat, co jsme tělocvikem získali, sděl nám podrobněji, co vše ta "správnost" v sobě zahrnuje." — S radostí a když se tak upřímně a otevřeně tážeš, také tak upřímně je Ti odpovídáno: Zahrnuje vše, čeho je třeba k zachování zdraví a prodloužení života. Musíme jíst i pít, ale činíme-li to nestřídě, škodí nám více nežli prospívá. O tom rozepisují se i veřejné časopisy a není to žádnou tajností. Dělalí-li si mladí lidé rádi z noci den, zkracují si tím dny na své pozdější dráze životní a tím dříve dospějí konce. Zachovej si v paměti aspoň to, co obsahuje toto krátké objasnění.

* * *

Kdykoliv čtu ty časné stížnosti na lhostejnost jisté části členstva našeho k pokusům vzdělávacím, časem také stížnosti mladých na lhostejnost starších vůči cvičením tělesným, přicházím vždy bezděčně k závěrku, že máme dva druhy členstva. Zakladatele Sokolstva vedla hlavně touha k "povznesení sil národa, k zvýšení jeho zdravotnosti tělesné i duševní..." — a my, kteří se stále Tyrše dovoláváme, jako celek nezdáme se mítí dosti smyslu ani pro povznesení tělesné ani duševní, jinak by ty dva druhy členstva nebyly možnými. Tak otažme se cvičence, zdali při pilném cvičení zajímá se ve své jednotě také o stránku vzdělávací, dostane se nám odpovědi, jakou nejednou vyslechnul pisatel této stati: "Co že nejsem tím pravým Sokolem? Necvičím pravidelně — nezávodím? To není pěstování síly, pěstování zdraví?" atd. atd. Namítněme, že síla tělesná pouze nečiní nás ještě dokonalým člověkem, neboť tělesně vypěstovaný rváč nebo vytráinovaný pouhý hráč často klesne pod úroveň ušlechtilého člověka. Odpoví nám na to, takovým on že není a tím je rozmluva skončena. To jest jeden druh. Zmíňme se staršímu, který nikdy necvičil, ač snahy Sokolstva uznává, ale povolání mu nedovoluje cvičení se věnovati, nebo jest zde už také věk a když nezačal dříve, nyní by mu cvičení snad více škodilo nežli prospívalo. Poukažme mu na příklady: Znamý, také věku již pokročilého, na radu lékaře hledal ve cvičení tělesné osvěžení a také je našel. Poukázal jsem mu při tom na případ, kdy skupina starších, dosti těžce pracujících mužů ve večerní škole pilně cvičili a když byly školy zavřeny, chtěli žádati školní radu, aby jim aspoň jeden večer v týdnu poskytla, od čehož jsem je ale odvrátil, poněvadž jsem věděl, že nebylo možno osvětlovati a vytápěti školní budovu pro jedinou třídu. A nyní otázka: proč nemohou dospělí v některé naší tělocvičně míti zvláštní třídu pro sebe v hodině denní? Mají takové třídy Američané v hlavní části města, ale byl jsem ihned upozorněn, tam že to stojí peníze a něco takového si člověk nyní nemůže dovolit. Vidím tedy jinou možnost: Kdyby v každé cvičební hodině dospělých prvních 15 minut věnováno bylo cvičení starších a podány byly ukázky cvičení, které by každý mohl doma si každodenně opakovati, bylo by tím získáno mnoho, zvláště kdyby bylo cvičitelem vysvětleno, před jakými neuhy domácím pravidelním cvičením byli by chráněni. Zakořeňována byla by tak mezi námi víra v tělovýchovu a bylo by také působeno na dorost, aby v cvičení

nikdy neochaboval. Mezi lidem domorodým ustálena jest víra jen ve hry a teprv když mladý lid ukáže v době potřeby svoji tělesnou ubohost, tu teprv se hledí vše nahradit, co bylo za dlouhá leta zanedbáno. Nemohli bychom dáti cizincům příklad, "jak my to děláme?"

* * *

Těm, jimž čeština působí obtíže, doporučuji, aby všípili si v paměť následující příkaz Tyršův a seznámovali s ním cizince: "To be Čech means to be a Sokol, for it will not suffice to see only a small fraction of our nation cultivating physical prowess. We must see every man and every woman assembled under our standard..."

* * *

Kdykoliv vědomí povinnosti nabádá mne poukázati na mnohé naše slabiny, pokouším se při tom také, abych vedle naléhavé stížnosti mohl rozšířiti v řadách našich z jednotlivých složek něco potěšitelného, co by všude probudilo ochabující nadšení, jak jinde s porozuměním pohlíženo jest na důležité poslání Sokolstva a při tom probuditi novou víru v budoucnost. Tak na příklad 45leté trvání ženského sboru Renata Tyršová (v Cedar Rapids) připomenuly tuto událost veřejnosti nynější starostka ses. Vítková a náčelnice ses. Sýkorová, a obě učinily to takovým projevem, který vroucím nadšením stává se hotovou rhapsodií a jistě nezůstane bez žádoucího vlivu. Tak starostka Vítková poukazuje na zmíněnou oslavu následujícími slovy: "V měsíci lednu bylo tomu čtyřicet pět let, kdy sbor Renata Tyršová byla založena a po všechna ta leta pracovaly sestry po boku mužů všude, kde toho potřeba vyžadovala. Mnohdy vykonaly více, nežli se od nich očekávalo — s pochopením uchopily se práce a pomáhaly bratřím v činnosti výchovné, v tělocvičně, kde pilně sledovaly vytčený program a když bylo třeba i vedení, rády se jej chopily..." — A k těmto povzbuzujícím slovům dodává náčelnice ses. Sýkorová: "Osvobození domoviny našich rodičů bylo nám vzpruhou a pobídkou ku práci v zájmu sokolské výchovy. Pracujme dle nejlepších svých sil k docílení těch největších úspěchů a cílem nás všech buďž udržení zdravé, rušné činnosti v naší tělocvičně." Zdar vám, sestry! Kéž láska k Sokolstvu a ze srdce plynoucí slova vaše naleznou všude ozvěnu, aby žár jejich vymítal zmáhající se ochablost a pohнул všechny složky k žádoucím činům. Památku vznešené ženy, jejíž jméno jste přijaly, nemůžete uctívati důstojněji.

**BUY U. S. WAR BONDS
AND STAMPS!**

I AM AN AMERICAN DAY

The sixth annual "I Am an American Day", set by Presidential Proclamation for Sunday, May 20, will honor especially the 102,149 members of the armed forces naturalized since Pearl Harbor.

In more than 1,000 ceremonies throughout the country the great legion of other new citizens likewise will be welcomed and congratulated. Two million native-born men and women reached 21 in the last twelve months and 366,000 aliens were naturalized.

Representatives of the Immigration and Naturalization Service, Department of Justice, have traveled to every war theatre to confer citizenship upon 11,493 soldiers, sailors and marines stationed overseas who were born in ninety different countries.

The Presidential Proclamation designates May 20 as "I Am an American Day" "in order that we may honor those who have recently become members of our body politic and at the same time reaffirm our allegiance to the principles of American citizenship."

BY THE PRESIDENT OF THE UNITED STATES OF AMERICA A PROCLAMATION

WHEREAS within the last twelve months we have granted citizenship with its many privileges to thousands of foreign-born men and women through naturalization, and have received into full citizenship the great numbers of native-born youth who have come of age; and

WHEREAS these citizens are giving strength to our democracy in its struggle against tyranny and in its striving to make secure through international organization the rights and opportunities of citizens in our own and in other sovereign nations; and

WHEREAS the Congress, by Public Resolution 67, approved May 3, 1940, has recognized the third Sunday in May of each year as "I Am an American Day" and has requested that the President issue a proclamation setting aside that day for the special recognition of those who have been naturalized or have attained their majority during the past year:

NOW, THEREFORE, I, FRANKLIN D. ROOSEVELT, President of the United States of America, in order that we may honor those who have recently become members of our body politic and at the same time reaffirm our allegiance to the principles of American citizenship, do here-

by proclaim Sunday, May 20, 1945, as "I Am an American Day."

And I call upon Federal, State, and local officials, and patriotic, civic, and educational organizations to hold, on or about May 20, exercises designed to impress upon our citizens, both native-born and naturalized, the privileges of their new status in our democracy and their responsibilities for building this Nation's security and advancing its welfare.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand and caused the seal of the United States of America to be affixed.

DONE at the City of Washington this fourteenth day of March in the year of our Lord nineteen hundred and forty-five, and of the Independence of the United States of America the one hundred and sixty-ninth.

Franklin D. Roosevelt.

(SEAL)

By the President:

E. R. Stettinius, Jr.

Secretary of State.

DR. ROUČEK O RUSKU.

Dr. Joseph S. Rouček, profesor politické vědy a sociologie na Hofstra koleji v Hempstead, L. I., jenž koná přednáškovou cestu na vysokých učilištích po západu, byl pozván zásluhou Jaro S. Churaina, ředitele hudebního oddělení u filmové společnosti Warner Bros., aby přednášel před Výborem Spojených Národů v Los Angeles a předními vůdci v okolí.

Přednáška se konala dne 6. září a profesor Rouček si zvolil za téma své 4 minutové přednášky "Rusko a budoucí světový řád." Ve své zajímavé přednášce vynesl hlavně tyto body:

"V prvních dvou desetiletích po válce bylo Rusko a celá středozápadní Evropa více neb méně ignorována a podceňována západní Evropou. Prakticky se to ukázalo tím, že na Rusko nebylo bráno ohledů při mírové konferenci ve Versailles a v Mnichově. O tom svědčí též známý výrok Chamberlaina, jenž řekl o Československu, že "je to země, o které nic nevíme."

V základu Rusko hledalo vždy jen zabezpečení. Napadeno armádami běloruskými, které byly podporovány západními spojenci po 1. světové válce, Rusko od té doby nedůvěřovalo "kapitalistickým státům". Jeho nedůvěra opětně potvrzena jednáním v Mnichově a appeaserskou politikou Anglie a demokracií v mnichovské době. Rusko nedovolí již nikdy, aby se něco podobného opakovalo a musí bráno v pora-

du, když se bude jednat o světových rozhodnutích.

Hlavně však Rusko nesmí dopustit nějakou možnost, aby po této válce bylo používáno Německa jako prostředku k vybalancování moci proti vlivu Ruska v středovýchodní Evropě. Všecky státy na hranicích Ruska musí mít režim příznivý Rusku a Rusko se postará o to, aby byly přátelské.

Dr. Beneš je jedním z mála státníků světa, jehož vůdcovství přežilo dvě desetiletí, protože dovedl vždy usměrniti politiku své země s mezinárodními silami doby a pak se ujal vůdcovství v tomto procesu. Ač nebyl nijak služebníkem Ruska, Dr. Beneš předpověděl jeho vzkříšení a bude prostředníkem mezi Ruskem a západním světem.

Rusko bylo první zemí, která fysicky zastavila Hitlerovy hordy. Následkem toho jeho reputace a jeho systém přežije s větší prestíží než kterýkoli jiný systém.

Amerika a Rusko se ve svých ideologických lyších. V předválečných dobách ruští carové nenáviděli naši demokracii a my jsme neměli rádi ruský systém. Ale přes naše ideové rozdíly vždy jsme spolupracovali. Kontinentální kongres požádal Rusko o pomoc. Za civilní války Rusko poslalo své válečné lodě do San Franciska a do New Yorku a varovalo Anglii a Francii, aby nepomáhaly jižním státům. Dnes jsme přáteli v pozadí za našimi nepřáteli.

V budoucnosti bude mír na světě záležet na kolaboraci Ruska se Spojenými národy."

Po přednášce se rozpředla živá debata mezi přítomnými, mezi nimiž byli:

Generální konsul Velké Britanie E. Cleugh, kapitán P. Perigord od Volné Francie, ruský konsul Pastojev, polský konsul Lech Niemo, jugoslávský M. Ilić, belgický Dr. Winsel, československý Felix Janovský, čínský K. T. Čang, soudce O'Connors z Los Angeles, Dr. R. Sproul z Kalifornské university a jiní.

PROČ ANGLICKY?

Redakce Sokola Amerického dostává měsíčník "Astorian", redigovaný br. Ant. Kučerou a vydávaný ve prospěch České Svobodomyšlné Školy Českým Občanským Dobročinným Spolkem v Astoria, L. I. Celý časopis o 4 stránkách většího formátu přináší vedle místních zpráv a podniků též důležité zprávy z válečného dějiště, různé světové události, oznámky českých obchodníků a pod. — a to vše v jazyku českém v nejbližším prostředí New Yorku, odkud ozývá se snaha, aby náš orgán "Sokol Americký" byl řízen více anglicky.

Jestliže mohou naši čeští lidé čísti tento

měsíčník v českém jazyku, proč by měl být sokolský orgán vydáván více v jazyku anglickém, to nemůžeme pochopit!

Tělocvičná hlička jest vedena pro naše cvičitele a cvičence česky, z ní čerpají cviky a návody a jistě tomu rozumějí, jak z příprav a každého vystoupení lze snadno posouditi.

Kde je to nutno, rádi přinášíme anglické články, avšak v zásadě zachováváme sokolskému orgánu český ráz.

Pokusy zangličiti sokolské názvosloví naší soustavy vždy selhaly a selžou, neboť angličtina nemá tak výstižné výrazy a proto bylo by nutno je teprve tvořit. A k tomu by bylo třeba odborníků-jazykozpytců, kteří by zároveň byli cvičiteli, aby mohli posouditi každý cvik a tvar z čeho vychází (z jakého postavení cvičenec ku náradí, k tělu atd.). Zkratka a dobře, hlavní věci při tom jest: pochopení cviku, jeho výstižnost, výrazné a pochopitelné pojmenování a nikoliv popisování!

Jest to problém skutečně obtížný a i při nejlepší snaze těch, kdož by se pokusili o překlad českého názvosloví, předpokládáme, že to nijak nevystihne důmyslnou práci Tyršovu.

Tyrš měl při názvosloví výdatnou pomoc skutečných odborníků nejen jazykových, ale i tělocvičných a proto české názvosloví jest dílem pozoruhodným a důmyslným oproti názvoslovím německým, francouzským, švédským, anglickým a jiným.

Tak dlouho, dokud naši cvičitelé a cvičenci dovedou z českého názvosloví nacvičovat, není třeba sokolskou soustavu překládat, neboť tam, kde není pochopení pro některé výkony, tam samo náčelnictvo AOS. podává srozumitelné vysvětlení a to stačí!

Chceme-li mermomocí to naše Sokolství za každou cenu úplně zamerikanisovat, ponechme to těm, kdož po nás přijdou až nás tu nebude!

SVĚT, JAKÝ SI PŘEJEME.

V plánech vyhrát válku a budovat mír jsme jednotni — Velká Britanie, Rusko, Čína i my. To však neznamená, že se můžeme oddati spokojenosti. Toto je jenom základ. K výstavbě budovy bude zapotřebí smělosti, trpělivosti a porozumění.

Moskevská dohoda bude musit býti doplněna hospodářským dorozuměním. Ani to však nebude stačit. Vzájemné styky mezi národy musí být proniknuty mravními a duchovními hodnotami.

Všechny velké mocnosti oznámily světu, že tato válka je bojem o svobodu všech lidí.

Přibrání ostatní Spojených Národů k spolupráci na stanovení cílů války a míru by tedy bylo jen v souhlase s touto ideou.

Co chceme podniknout jako mluvčí tolika utlačených národů v Evropě, Asii a Jižním Pacifiku?

Především je budeme musít živit a zásobit rychle prostředky, jež jim pomohou žít se samostatně.

Vítězství nám uloží povinnost odzbrojit nepřítele. To bude znamenat strážní službu.

Vedle těchto bezprostředních povinností jsou však jiné, jež nás zavazují k pomoci osvobozených národů, chceme-li žít ve světě, jaký si přejeme: je to lepší výchova, větší hospodářská příležitost a více politické svobody.

Pokud jde o výchovu, musíme zajistit volné proudění vědění a idejí tak, aby pravda zatlačila propagační lži a pravda nabyla příležitost pracovat pro lidskou svobodu.

Pokud jde o příležitost hospodářskou, věřím, že trvalý mír lze pojitit jen hospodářskou spoluprací mezi veškerými národy světa. Všechno jiné je stavění na písku.

Politická svoboda znamená právo lidí vládnouti si sami. Náš podíl při tom je pomoci jim, aby si našli právo i příležitost vypracovat si svůj vlastní politický osud, zajistivše, aby v mezinárodních stycích nemohli ohrožovat práva a příležitosti jiných.

Wendel L. Wilkie.

HLAVNÍ PODMÍNKY DOBRÉHO MÍRU.

Mečem je možno odstraniti překážky míru a stanoviti jeho podmínky, ale meč míru nevytvoří. Mír musí vzniknouti především v mysli a vůli vítězů.

Kořeny nemoci, jež stíhají moderní společnost a které vyvrcholily katastrofou druhé světové války, jsou v zapomenutí — ba dokonce i v odmítání svrchovanosti boží a mravního zákona.

V lidský rozum je vepsán zákon dobra a zla, volající k Bohu, jako rozhodčí autoritě. Když je ve společenském životě tento mravní zákon odhozen, všechna lidská práva, zásady a ctnosti se octnou na písku a jsou vykládány tak, jak se to lidem právě hodí.

Lidská důstojnost a solidarita nejsou pak již darem Stvořitele, ale umělým vytvořením systémů, vytvořených člověkem. Z touhy nalézt nějakou zásadu společenské stálosti je pak idea státu přeháněna a jeho činnost přejde z obrany občanských práv a sledování obecního dobra v tyranské znásilňování těchto práv. Proto první zása-

dou obnovy normální, zdravé lidské společnosti je uznání svrchovanosti boží a mravního zákona.

Jen tehdy, když tato idea bude přijata, budou mezinárodní vztahy mezi státy inspirovány ideou lidského bratrství, při čemž přestane vykořisťování slabších silnějšími, a velebení brutální síly džungle bude postaveno mimo zákon.

V současných okolnostech je nutné, aby jednotlivé národy se spojily v mezinárodní instituce pro zachování míru a vzájemnou pomoc. Takové instituce, řádně ustavené, jsou v plném souladu s božským plánem lidské solidarity a mohou napomáhati k správnému vyjadřování svrchovanosti a nezávislosti národů.

Z PŘÁTELSTVÍ V OBĚTECH VYSTANE NOVÁ SÍLA.

Mnoho se změnilo od chvíle, kdy jsem k vám mluvil naposled, ale duch našeho lidu se nezměnil. Jako jsme nebyli srazeni porážkou, tak se neunášíme ani vítězstvím. Majíce vidinu jasné budoucnosti, neupadáme ve snění o pohodlí dnů, jež leží na dosah ruky. Víme, že k vítězství bude třeba tvrdé práce i tvrdých bojů, možná, že tak tvrdé práce a tak tvrdých bojů, jako nikdy dříve. Neustaneme však, dokud svůj úkol nesplníme statečně.

Dnešní chvíle není příležitostí k přehledu našeho pokroku. Nicméně je zde jeden znak, vystávající ze všech světových bojišť, který, jak doufám, přetrvá. Kdekolí se obrátili naši mužové a ženy za svou povinností, všude získali nové přátele a naučili se lépe znáti přátele staré. Naučili se sdíleti břímě a znát srdce sousedů; položili základy k novým přátelstvím mezi národy a upevnili přátelství, dávno založená.

V každé zemi rostou proto nové naděje, že z přátelství v obětech vyvstane nová síla obnovit, i nová síla stavět.

Král Jiří VI.

POUŽÍVEJTE V-POŠTY A PIŠTE HODNĚ.

Washington. — Dopisy z domova našim vojínům na frontách jsou vojenskou nezbytností — poukazuje zvláštní knížka, vydaná armádními a námořními úřady. Nic více neudrží morálku našich vojáků jako právě dopisy z domova, a časté dopisy z domova pomáhají morálce lépe nežli dlouhé a jenom občasně dopisy. A když píšete, tedy používejte V-pošty, zaujímá méně místa při dopravě, je rychlejší a bezpečnější.

ZPRÁVY ORGANISAČNÍ

Předsednictvo A. O. S.

PŘÍJEM V BŘEZNU.

Sokol Čech-Havlíček, přisp. za IV. čtvrtletí	\$ 43.80
Sokolice Racine, Wis., přisp. za I. čtvrt.	11.25
Sokol Milwaukee, Wis., přisp. za IV. čtvrt.	32.90
Členové Sokola Dallas, Tex., k uctění zemřelé sestry na poválečný Sokoleský fond	14.00
Sokolice Crete, Nebr., přisp. za I. čtvrt.	10.30
Sokol Tábor, S. Dak., přisp. za 1945	16.20
Sokol Caldwell, Kans., přisp. za 1944	33.30
Sokol Ennis, Tex., přisp. za IV. čtvrt.	9.90
Úroky z vál. bondu	62.50
Sokol Corpus Christi, Tex., přisp. za I. čtvrt.	13.20
Sokol Newark, N. J., přisp. za I. čtvrt.	7.20
Sokolice Schenectady, N. Y., přisp. za rok 1945	5.25
Sokol San Antonio, Texas, přisp. za I. čtvrt.	2.10
Sokol Schenectady, N. Y., přisp. za I. čtvrt.	17.10
Sokol Little Ferry, přisp. za I. čtvrt.	25.20
Sokol Detroit, Mich., dar Národnímu Sdružení	75.00
Sokol Edwardsville, Ill., přisp. za I. čtvrt.	2.70
Sokol Town of Lake, Chicago, Ill., přisp. za IV. čtvrt.	32.40
Sokol Americký, Chicago, Ill., přisp. za I. čtvrt.	16.50
Sokolice Philadelphia, Pa., přisp. za I. čtvrt.	3.60
Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill., přisp. za I. čtvrt.	54.95
	<hr/>
	\$489.35

Vydání:

M. Bachman, služební vlajka do úřadovny	\$ 22.40
Služné jednatele Obce za březen	136.90
Služné náčelníka a pořadatele Tech. Hlídky	116.80
Služné vzdělavatele a redaktora	93.50

Služné výpravčího S. A.	15.00
R. Mejdrih & Co., tisk S. A.	248.26
Sokol Chicago Hall, nájem úřadovny za duben	25.00
Úklid úřadovny za březen	2.50
Poštovné a vydání úřadovny	6.86
Illinois Bell Tel. Co., účet za březen	11.00
	<hr/>
Celkem	\$678.22

Porovnání:

Zůstatek z měsíce února	\$ 782.47
Příjem v březnu	489.35
	<hr/>
Celkem	\$1,271.82
Vydání v březnu	678.22
	<hr/>
Zůstatek na duben	\$ 593.60

STAV JMĚNÍ AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ 31. LEDNA 1945.

Zpráva účtujícího výboru.

Na checkovém účtu Lawndale National Bank	\$ 740.35
Olympic Savings & Loan Ass'n.....	2,878.01
Western Federal Savings & Loan Association	2,000.00
Radnice Savings & Loan Ass'n.	1,500.00
Válečné bondy	3,300.00
	<hr/>
Celkem	\$10,418.36
V tomto obnosu jest zahrnut "Poválečný Fond Čsl. Sokolstva	1,743.10
	<hr/>
Obci zůstává	\$ 8,675.26

Fondy:

Poválečný Fond Čsl. Sokolstva	\$ 1,743.10
Fond Čsl. Mládeže (z r. 1938)	5,000.00
Sjezdový Fond Am. Obce Sok.....	4,111.90
Fond Zdravotního Odboru Americké Obce Sokolské	108.78
	<hr/>
Celkem	\$10,963.78

Pohledávky:

Olympic Building (bývalá budova Sokola Slávského) 200 shares	\$2,000.00
Nota Sokola Havlíček-Tyrš na dluhující příspěvky	1,000.00
	<hr/>
Celkem	\$3,000.00

Celkový finanční stav:

Skutečné jmění Obce	\$ 8,675.26
---------------------------	-------------

SOKOL AMERICKÝ

Pohledávky	3,000.00
Fondy	10,963.788
Celkové jmění	\$22,639.04
Staré dluhy jednot na příspěvech:	
Sokol Slávský Cicero	\$1,076.20
Sokol Tyrš, Cleveland	1,436.15
Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago	2,068.10
(Na tento dluh Obec drží notu \$1,000.00.)	
Sokolice Havlíček-Tyrš	226.50
Sokol Fort Worth, Tex.	124.60
Celkem	\$4,969.55

Náčelnictvo A. O. S.

ZÁPIS

o schůzi náčelnictva AOS., konané ve středu 21. března 1945, v 8.15 hodin večer v úřadovně AOS.

Zápis o schůzi 21. února 1945 přijat. Schůzi vedl náčelník br. Jelínek.

Přítomni: Divišková, Holeková, Jelínková, Prenerová, Barcal, Jelínek, Stránský, Šimon. Omluveni: Danková, Farová, Škardová, Tintěrová, Linhart.

Dopisy: Br. Jos. Čermák děkuje za blahopřání k výročnímu dnu narození, a usneseno vtělití znění dopisu s ohledem na význam, do zápisu: "Náčelnictvu Americké obce sokolské: Vážení bratři a sestry: Přijměte, prosím, vřelý dík za vzpomínku k mým narozeninám a zároveň slib, že pokud síly mé stačí, jsem ochoten působiti s Vámi na zvelebení naší organizace, k níž se čím dále tím více pozornost ciziny obrací. S přáním všeho zřadu Váš jako vždy Josef Čermák." Dopis s povděkem vzat v zápis. — Bratr Josef Sazama, náčelník župy Východní AOS. referuje o činnosti různých tříd u jednot župy. Dotazuje se na záležitost cvičitelské školy. Bylo mu vysvětleno, kolik posluchačů může župa vyslat na kurs AOS. při finanční podpoře obce. Současně oznáměno, že kurs se koná ve stejný čas, jako škola na Východě, v Boonton, tudíž učitele není možno tam poslati. — Je naděje, že župa Východní kurs AOS. obešle. — Br. J. Pazour z Cedar Rapids dotazuje se ohledně místa školy. Podáno vysvětlení. — Mrs. Mary Wilke z Milwaukee dotazuje se na sokolská prostráná v anglickém jazyku, což rovněž vysvětleno dopisem. Sokol Batawa, Canada posílá velmi pěkně vypracovanou roční zprávu o činnosti. — Sestra Gerry Jelínek z New Yorku posílá velmi pěkný list o činnosti sokolské.

Zpráva náčelníka, týkající se schválených návrhů a přípravy na podniky, statistických výkazů a informací o povšechné činnosti, přijata.

Závody pohotovosti AOS. Konány budou třetí týden ve všech činných jednotách AOS. — Projednán způsob soudcování. — Bodování bude přímé do 10ti bodů, se zlomky čtvrt bodu, každému závodícímu. — Ku každému výkonu připojena bude krátká směrnice pro posuzování výkonu. — Výsledek jednot upraven bude dle %, ze získaných bodů. — Jednotám udělena bude odměna dle dosažených výsledků. Přes 85% — 75% — 65%. Podány náměty na rozsah jednotlivých druhů závodu, aby členové náčelnictva mohli v dubnu stanovit v čem, která třída bude závodit. V květnu, týden před závody, náčelnictva obce stanoví výkony, které se rozmnoží a ihned dle stanovených pravidel rozešlou jednotám a župám. Tato krátká doba je určena proto, aby členové náčelnictva, kteří jsou aktivní cvičitelé a cvičitelky neměli výhodu znalosti cviků delší, než jiní cvičitelé, neboť závod je tajný. — Některé župy přijaly tento závod župní Veškeré tabulky a informace zašle náč. AOS. Závod tento je přístupný všem a také všichni cvičící mají závodem projítí.

Cvičitelská škola AOS. Rozhodnuto, aby konána byla škola 14ti denní a sice od 1.-15. července. — Učiti má náčelník AOS. a požádán bude některý schopný cvičitel. — Jedna sestra, členka náčelnictva. — Případně i členové náčelnictva. — Rozsah je upravován a zavedeny některé praktické změny. — Doporučuje se, aby škola konána byla v některém letním táboře, o čemž rozhodnuto bude později. — První neděli v červnu bude v Cedar Rapidsích odhalen památník zasloužilého sokolského pracovníka, náčelníka a cvičitele br. Franty Machovského. Doporučuje se, aby AOS. byla zastoupena. Nazdar!

Hilda Jelínková, jednatelka.

Ú. V. Sbor A. O. S.

Pro měsíc květen připomínáme všem vzdělavatelům žup a jednot, aby připravili pěkný a důstojný program ve zvláštním k tomu večírku ku uctění matek se zřetelem na ty naše členkyně-matky, jejichž synové jsou ve službách naší nové vlasti, jsouce roztroušeni ve všech dílech světa, aby hájili nejen nezadatelná práva vlastní americké, ale též i naší staré otčiny,

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Řídí Jarka Jelínek.

Cvičitel'ská škola AOS.

Od 1. do 15. července 1945 pořádá Americká obec sokolská cvičitel'skou školu.

Pokyny pro obeslání školy:

1. AOS. hradí ubytování a stravování účastníkům školy, dle níže uvedeného počtu.

2. AOS. hradí část cestovného, dle oznámení župám.

3. AOS. hradí náklad spojený s vydržováním školy, knižní potřeby, učitele atd.

4. AOS. se postará, aby tato škola přinesla co největší užitek pro výchovu cvičitel'stva.

5. Župy dle možnosti přispějí částečně na cestovné do místa školy.

6. Jednoty dle toho, jak žáci budou vybráni, přispějí žákům na mimořádné vydání, dle svých možností. Doporučujeme župám i jednotám uznanost potřeby.

Podmínky vstupu do školy:

1. Do školy budou přijati členové a členky neb dorostenci a dorostenky starší 16ti let. Nejlépe bývalí kursisté, neb s určitou praxí v jednotě. Škola je pokračovací.

2. Jednoty necht' do 1. června 1945 ohlásí jména žáků, kteří mohou jít do školy, přímo své župě.

3. Župy ihned vyberou nejlepší uchazeče, buď dle zkušeností neb přezkoumáním znalosti a recordu o účasti na tělocvičném životě v jednotách, se souhlasem jednot.

Jména ihned župy oznámí jednotě, aby se žáci mohli připravit na školu a oznámí jména a adresy i ostatní důležité poznámky náčelnictvu AOS., aby obec mohla dáti přímé pokyny všem přihlášeným včas.

Rozvrh účasti dle žup:

Župa Východní: 2 muži neb dorostenci, 2 ženy neb dorostenky — celkem 4.

Župa Severovýchodní: 3 muži neb dorostenci, 3 ženy neb dorostenky — celkem 6.

Župa Střední: 5 mužů neb dorostenců, 5 žen neb dorostenek — celkem 10.

Župa Západní: 3 muži neb dorostenci, 3 ženy neb dorostenky — celkem 6.

Župa Severní: 1 muž neb dorostenec, 1 žena neb dorostenka — celkem 2.

Župa Jižní: 2 muži neb dorostenci, 2 ženy neb dorostenky — celkem 4.

Župa Pacifická: 1 muž neb dorostenec, 1 žena neb dorostenka — celkem 2.

Přesné pokyny:

Náčelnictvo AOS. dle přihlášek, ověřených jednotou a župou, pošle každému posluchači přesné pokyny k účasti na kursu: co si sebou má vzít, kdy kurs bude zahájen a kde bude konán.

Náčelníkům a náčelnicím!

Ve vlastním zájmu snažte se tento kurs obeslat nejschopnějšími. Se župou se dohodněte, aby nebylo zbytečných rozporů. Zdůvodněte obeslání školy svojimi posluchači a pochopte, kde je potřeba cvičitelů.

Počet posluchačů je omezen.

Pouze dle udaného rozvrhu budou posluchači přijati do školy. Kdyby některá župa nedodala dosti posluchačů, přidělí náčelnictvo AOS. příslušné místo tomu, kterého samo vybere.

Mimořádná účast ve škole.

Pouze náčelnictvo AOS. rozhodne, zda-li připustí více posluchačů, než je rozvrženo. Výjimka se učiní pouze tam, kde se ukáže potřeba, neb možnost.

Obracejí se na jednoty, aby zavčas učinily přihlášky u své župy, nejlépe co nejdříve.

Žádáme župy, aby do 10. června 1945 určité nám oznámily jména a adresy posluchačů.

Náčelníci a náčelnice jednot a žup jsou především zodpovědní, aby se přihlášky učinily včas.

Uvědomte si nutnost výchovy cvičitel'stva a jednejte! Nazdar!

Za náčelnictvo AOS.:

Jarka Jelínek, náčelník,

Kata Danková, náčelnice.

Výchova cvičitel'stva.

Napsal jsem jednou: "Armáda, aby byla zdaatná, potřebuje dobré důstojníky — sokolstvo potřebuje dobré cvičitel'stvo." Co je poddůstojník a důstojník v armádě, to je pomahatel a cvičitel v sokolské organizaci. Cvičitel je nejdůležitější činitel v jednotě,

vedle úředníků správních, kteří ale jsou proto jen činovníky, že naše organizace je "Tělocvičná jednota Sokol", která závisí na činnosti tělocvičné, tudíž na cvičitel'stvu, které tuto činnost řídí.

Jsem si jistý, že at' již mnozí z nás, co

jednotlivci, máme různé názory na celkovou sokolskou činnost, že všichni bratři a sestry budeme souhlasiti, že je nutné a velice důležité pro udržení sokolského života, zajistiti budoucnost výchovou schopných cvičitelů a cvičitelek. Tělocvičná činnost je jádrem našeho zřízení a cvičitelstvo je solí sokolského života. Jakou radost pocít'ují členové a členky při veřejných vystoupeních, kdy jednota se vykázala nejen pěkným počtem cvičících, ale i výkonností. Jak je to pěkné, když náčelník a náčelnice každý měsíc podává zprávu z tělocvičny o ruchu a životě. To je pravý sokolský život, to je srdce jednoty — ta práce tělocvičná, neustálá a vytrvalá. Jednota bez tělocvičné činnosti je pouhým spolkem — klubem, který snad pořádá zábavy a schůze, ale vlastní výchovný účel je pomíjen. Za této války přibýlo nám "sokolských klubů" více, než potřebujeme. Máme dosti jednot tělocvičné nečinných. Svádět to na poměry a válku je snadné, ale není to vždy pocitivé. — Ze odešli hoši do armády? Že je mnoho práce? Že je nedostatek dopravních prostředků? To vše je jen z části pravda. Tam, kde je vůle a dobří lidé, tam je činnost tělocvičná.

Toto je dlouhý úvod k titulku mého článku. Chci vlastně zdůrazniti, že **potřebujeme cvičitelstvo!** Cvičitelstvo je hybnou pákou našeho života a je nutné starati se o jeho výchovu. Oddávati se sladké naději, že bude lépe, až se hoši vrátí, je klam. Bude lépe, to je jisté, ale roky ubíhají, chlapci dorůstají, ti, co jsou na vojně, stárnou a život nečeká — sokolský život žádá své — žádá ruch — činnost!

Máme zkušenosti z mnoha let uplynulých, že právě jednoty slabé a slabší či i tělocvičně nečinné se o výchovu cvičitelstva přímo nestarají. Nejsou to pouze jednoty, ale jsou to i některé župy, kdysi slavné úspěchy tělocvičnými, které o výchovu cvičitelstva nedbají, ač podmínky k účasti na

školách cvičitelských jsou obyčejně přístupné. Proč nevyšlou posluchače je, že prostě je nevyhledají. Nikdo mi nemůže tvrdit, že ze župy, čítající několik set členů, nemůže býti vybrána dívka či jinoch do kursu. Při dobré vůli i v té nejmenší jednotě se najde schopný mladík neb dívka. Výzvy a dopisy nejsou nic platné. Na osobní domluvu je odpověď: "Ted' se nedá nic dělat, snad až po válce. Když bude válka trvat léta, tak budeme stále čekat a pomalu umírat, protože se nedá nic dělat, až po válce."

Dnes je tu příležitost. Americká obec sokolská pořádá cvičitelskou školu dvou-týdenní. Obec hradí veškeré vydání a přispěje i na cestovné. Počet posluchačů je přesně určen a rozdělen dle žup. Je to mimořádná příležitost k obeslání školy. Bližší podrobnosti byly oznámeny župám a znovu je na jiném místě uveřejňujeme. Letos mám dojem, že naši předáci přece jen využijí tuto příležitost a školu obešlou schopnými neb nadějnými posluchači. Starostové, náčelníci a náčelnice ozvete se!

Sokolstvo americké má nadějnou budoucnost. Budoucnost je v mládeži. Mládež má ráda Sokol. Sokol je výborné zřízení výchovné. Výchova v duchu sokolském pro americkou mládež je zárukou lepší budoucnosti a slouží ku prospěchu americké vlasti.

Aby výchova nerušeně byla prováděna, je třeba cvičitelstva. Výsledky výchovy cvičitelstva jsou velice krásné. Cvičitelstva je však stále nedostatek. Nelze počítati, že získáme cvičitelstvo ze staré vlasti. Počítejme strážlivě, s vlastními silami. Starejme se o výchovu našich chlapců a dívek. Obešlete letošní cvičitelskou školu Americké obce sokolské. Pečlivě vybeřte posluchače. Věnujte výchově cvičitelstva hlavní pozornost!

Nazdar!

J. J.

Naši v armádě.

Čtu dopisy bratří a sester v armádě. Jsou to dopisy, které jdou k srdci. Rozvátí po celé zeměkouli, na různých místech, piší nám krásné listy, ti naši chlapci a děvčata, neboť piší domů do svého Sokola. Všude v dopisech jsou přirozeně pozdravy. Jsou zde dotazy na známé. Jsou to vzpomínky na život v Sokole. Jsou tu krásná slova uznání za život v Sokole. Jsou tu vylíčeny i boje s nepřítelem, humorně i dramaticky. Je zde líčen život ve chvílce oddychu. Piší i o kamarádech o sokolech z Chicaga i New Yorku, jak si zřídili

hrazdu a cvičili v džungli. Piší i o děvčatech, ale všichni vzpomínají na domov a na svůj Sokol. To utvrzuje, že Sokol byl jim vším; že dal jim tolik co domov, že Sokol jim přirostl k srdci.

Vrátí se nám všichni? Vrátí se zdraví? Vrátí se nezlomeni na ducha a těle? Vrátí se nám všichni ti, kteří plní tak skvěle to, co v Sokole se učili? Doufejme — vrátí se! Vrátí se snad zpět do Sokola duševně nezlomeni a přesvědčeni, že Sokol je jejich mateřská organizace, která jim tu duševní a tělesnou sílu dala, aby ty útrapy válečné

předrželi. To my věříme, ale rozjijeme vážně. Všichni se však nevrátí. Největší obětí za vlast je život. I ten je třeba položit. Ztráta zdraví, zranění a následky útrap je jiná kapitola. Duševní rozpoložení a změna názorů na život pod dojmy a zkušenostmi i prožitým peklem vojny mění člověka. Proto my mějme naše chlapce v patrnosti a pochopme, jaké změny mohou v duši člověka nastat. Nekritisujme, neoddávejme se nadějším těm nejlepším, ale přemýšlejme, jak bychom našim bratřím jejich návrat zpříjemnili a jak bychom se o jejich budoucnost mohli postarati. Vláda, stát, organizace budou jim hledět zabezpečit lepší život po válce, ale přece bratrské nabídnutí lepší existence bude více hrát každého z nich. Bud' me bratry i zde, kde toho bude nejvíce potřeba.

Co dnes děláme pro naše hochy a děvčata v armádě? Pišeme jim. Udržujeme styky. Čas od času posíláme dárky. Co mají však bratři a sestry v armádě nejraději, jsou dopisy a zprávy ze Sokola. I zde mnohé jednoty jsou příkladné v dopisování. Někde vydávají tisknutý, neb mimeografovaný časopis pro naše hochy v armádě. Časopis obsahuje zprávy o činnosti v jednotě, župě, obci, a jednotlivcích doma a o bratřích a

sestrách na vojně. Jsou zde úryvky dopisů bratří v armádě. Jsou zde adresy na ně a tím tento list je výbornou spojkou s našimi doma, a se všemi na vojně.

Dostalo se mi několik těchto časopisů do rukou. Již po dlouhý čas vydává Sokol Slávský "Slávský Home—Front News" hlavní zásluhou br. Fr. Michla. Je psán anglicky a zhuštěně obsahuje zprávy, které zajímají naše bratry vojáky. Sokol Havlíček-Tyrš v Chicagu rovněž vydává časopis pro své členy v armádě. Dále Sokol Tábor v Berwyn, Ill. posílá svým chlapcům na vojně časopis "Tábor Tabloid". — Sokol Chicago zásluhou sester, zejména Milady Beňiškové, vydává pro vojáky měsíční časopis "Nazdar". Je to zajímavá publikace. Čtu a vidím, že i jiné jednoty stejným způsobem udržují sokolské styky s bratry a sestrami v armádě. Je to záslužná práce. Práce drobná, ale krásná. Bylo by mi milé, kdyby jejich časopisy, vydávané pro vojáky mě zaslaly a rád přispějí na vydání s tím spojeně.

Mám radost z každého dopisu. Sálá z těch listů oddanost k sokolství a my jsme povinni těm našim hochům a sestram dokázat, že je máme také stále na mysli a že je máme rádi.

J. J.

O cvičebních úborech.

Cvičební úbory zvyšují dojem při veřejném vystupování a při pravidelné hodině cvičební. Čistota a jednotnost cvičebních úborů doplňuje vystoupení, při dobrém nácviku celku. Vzorný cvičební úbor zvyšuje dojem každého vystoupení a je vždy vnějším dokladem příslušnosti k sokolské organizaci. Toto vše naši vedoucí cvičitelé a cvičitelky vědí a proto také je přímo radostné, jakou čistotou a jednotností o veřejných cvičeních se všechny třídy dle úborů předstihují.

Plným právem možno říci, že naše sokolstvo má praktické a vkusné cvičební úbory. Válečná doba však omezila možnost nákupu potřebných látek na cvičební úbory. Přednost (priority) v nákupu neexistuje. Armáda potřebuje trikot, který byl používán na trička cvičících. Potřebuje "khaki" látku, kterou jsme užívali pro dorostence. Potřebuje bílou látku, která je na halenky žen. Téměř nelze získati modrou látku na úbory dorostenek a zlatožlutou na úbory žáků. Těžce se získávají i jiné doplňky a potřeby k úborům. Sokolské pasy, gummy, spony atd. Továrny, které nám dodávaly materiál pro sokolské úbory jen zřídka popustí nějakou

látku. Nakupuje se látka pro cvičební úbory v různých velkých i malých obnovech v různých velkých i malých obchodech, třeba jen několik yardů, za zvýšené retailní ceny. Látky jsou v různé kvalitě a v různých barevných odstínech. Dnes je skutečně těžko míti jednotný úbor.

Proto radíme cvičícím a cvičitelstvu, aby se šetřilo se cvičícími úbory. Udržujte je v čistotě. Vzájemně si je zapůjčujte, neb od rodičů dětí, které vyrostly neb přestaly cvičiti je kupte. Cvičební kalhoty pro muže je nemožné získat. Proto doporučujeme, zakupte si či vypůjčte si cvičební kalhoty a trička od rodin bratří, kteří jsou v armádě. Stejným způsobem získajte cvičební střevíce. Je těžko opatřit cvičební střevíce, neboť továrny pouze časem uvolní a dodají cvičební střevíce v menším množství.

Jsou však cvičenci, kteří neradi používají po druhém obnošený cvičební úbor a jsou rodiče, kteří chtějí míti pro děti správný úbor, nepoužívaný, a jsou také ti, kteří si jej nikde nemožou vypůjčiti. I cvičitelky a cvičitelé mají mnohé starosti, aby třídu oblékli. Těmto radíme: chcete-li nové úbory přesně dle předpisu, objednejte je

nejméně tři až čtyři týdny před vašim veřejným cvičením neb župním sletem. Udejte správně míry a ostatní podrobnosti. Ceny nejsou zvýšené, neboť snažíme se vyhovět sokolským jednotám v zájmu udržení jednotnosti cvičebních úborů. Čas od času podaří se získati potřebný materiál na úbory a postupně vyhovíme našim jednotám. Jestli nechcete tak dlouho ku předu objednávat, pošlete si vámi zakoupený materiál a zhotovíme vám přesné úbory v ceně levné, za kterou byste sami úbory nezhotovili. Rozpočty na množství látky vám

ochotně sdělíme. Pouze stříhy neprodáváme ani nepůjčujeme. Stříhy byly uveřejněny v S. A. Nemožno je získati dlouhé černé punčochy pro ženy a trička pro dorostence a muže. Trička pro muže pouze do čísla 38 jsou dosud na skladě. Pasy, monogramy a jiné potřeby jsou vždy na ruce. Pečujte o cvičební úbor jako o oblek občanský. Udržujte jej v pořádku a čistotě. Jakoukoliv poradu, pomoc vám ochotně poskytne: Sokol Supply Co., 1412 W. 18th St., Chicago 8, Illinois.

Závod pohotovosti sokolských jednot AOS.

Znovu upozorňujeme všechny jednoty a župy AOS., aby do pořadu podniků pamatovaly zařaditi jednotné zkoušky zdatnosti 1945, které mají býti provedeny ve stejný čas u všech činných jednot AOS. Rozsah zkoušek je zmenšen a upraven tak, že bude přístupný všem jednotám k provedení.

Budou to vlastně domácí, tajné závody jednot pro všechny cvičící určených tříd.

Uveřejňujeme jednoduchá pravidla, aby již nyní jednoty na tyto zkoušky — závody — pamatovaly a župy k uskutečnění napomáhaly a nabádaly. Pravidla pro posuzování budou též velice jednoduchá. Zde je vypsání základních bodů pro zkoušky.

Pravidla zkoušek zdatnosti AOS. r. 1945.

1. Zkoušky zdatnosti jsou povinné pro všechny jednoty sdružené v AOS.
2. Zkoušek se zúčastní: zákyně 9—13 let, dorostenky a ženy — žáci 10—14 let a dorostenci. Pro muže jsou vypuštěny, nebude-li jinak rozhodnuto.
3. Rozsah zkoušek bude určen náčelnictvem AOS. na šest předmětů pro žactvo a 6 až 8 předmětů pro dorost a ženy.
4. Provedení zkoušek uskuteční se ve všech jednotách třetí týden v květnu 1945 a sice počínaje pondělkem a konče nedělí.
5. Vlastní zkoušky budiž provedeny v tento určený týden, buď v řádné hodině cvičební neb ve stanovený den jednotou.
Poznámka: Zkoušky budou upraveny tak, aby při správném vedení, dle návodu náčelnictva AOS. i při větším počtu cvičících mohly býti provedeny v určený čas. Pro ty, kteří jsou zaměstnáni, možno využití jiný večer v týdně, mimo pravidelnou hodinu, neb sobotu a nedělí.
6. Pravidla pro posuzování, výkony i potřebné tabulky pro záznamy doručí ná-

čelnictva AOS. každé jednotě a župě v čas před zkouškami.

7. Vedení zkoušek svěřeno je cvičitelským sborům jednot, které dle místních poměrů si mohou přibrati pomoc z řad cvičícího členstva a vyspělejšího dorostu.
8. Dozor povede příslušná župa, vysláním člena neb členky župního náčelnictva ku zkouškám v jednotách. Župní náčelnictvo může pověřiti dozorem i jiného bratra neb sestru z řad cvičitelstva.
9. Veškeré tabulky se záznamy o dosažených výsledcích zaslány budiž bezprostředně po skončení zkoušek náčelnictvu AOS.

Na výsledky zasláné později nebude vzat zřetel.

10. Náčelnictva AOS. přezkoumají výsledky a udělí odměny všem jednotám, které dosáhly náležitá procenta. O odměnách rozhodne AOS.

Bude to jistě zajímavý závod, provedený hromadně všemi cvičícími ve stejný čas, v celé naší obci. Snaha cvičitelstva bude směřovati k tomu, aby všichni cvičící, at' zdatní či slabší závodem prošli, at' již výsledek bude výborný či nedostatečný. Pokus o výkon u všech předmětů má býti učiněn.

V tabulce pro záznam výsledků bude místo pro zanešení počtu zapsaných cvičících stejného měsíce a pro průměr cvičících z předcházejícího měsíce, kdy závod se koná. Tím zjistí se, jaké procento cvičících jednoty se zkoušek zúčastnilo.

Pamatujte na jednotné zkoušky zdatnosti v květnu 1945 a zařad'te je do pořadu tělocvičné činnosti!

Župa Střední AOS. provede závod pohotovosti se žáky, jako povinný pravidelný závod župy. — Župa Severovýchodní AOS. zásadně provede celý závod u všech jednot. Též vedení ostatních žup vynasnaží se tento

závod uskutečnit. Nezájem se jeví pouze místy, ale jistě jednoty, které jsou činné, uskuteční tento podnik.

Důležité: Jednoty tělocvičně činné necht' oznámí na listku neb dopisem náčelníku

AOS. do 1. května 1945, kolik cvičících žactva, dorostu a žen zúčastní se tajného závodu pohotovosti. Dle toho budou zaslány jednotám příslušné pokyny a tabulky závodní.

Rozsah závodů mužů, dorostenek a žákyň župy Střední AOS.

Závody se budou konati 2., 4. a 5. června následovně:

V sobotu 2. června v 8:30 ráno — závody žákyň.

V pondělí 4. června v 7 hodin večer — závody dorostenek.

V úterý 5. června v 7 hodin večer — závody vyššího a nižšího oddělení žen; v 8 hodin večer — závody středního oddělení žen.

Družstva jsou 6-členná a pěti nejvyšším se počítají body.

Závod vyššího oddělení žen sestává z vylosované sestavy na:

Bradlech po hlavu.

Kruhy doskočné.

Kladina nízká.

1 oddíl prostných (jeden).

Hod míčem obouruč — 4 lb. (medicine ball).

Skok vysoký — libovolný rozběh.

Střední oddělení žen.

Bradla po prsa — ostatní stejné jako pro vyšší oddělení. Atletika dle uvedené stupnice.

Nižší oddělení žen.

Bradla po prsa.

Kruhy po hlavu.

Ostatní stejné jako pro vyšší oddělení. Atletika dle uvedené stupnice.

Závody dorostenek:

Vyšší oddělení závodí na stejném nářadí jako střední oddělení žen.

Hod míčem obouruč — 4 lb. (medicine ball), a skok vysoký.

Nižší oddělení.

Stejně nářadí jako nižší oddělení žen.

Hod míčem obouruč — 4 lb. (medicine ball), a skok vysoký.

Závody žákyň — obě oddělení.

Kruhy po ramena.

Kladina nízká.

1 (jeden) oddíl prostných.

Hod míčem obouruč (basketball).

Skok vysoký — libovolný rozběh.

POKYNY.

Stáří závodnic.

Žákyně: od 10 do 13 let.

Dorostenky: od 13 do 17 let.

Ženy: od 17 let.

Závodnice necht' jsou zařazeny do patřičného oddělení dle jejich **vyspělosti.**

Úbor předepsaný pro všechny třídy. Neoprávnost úboru snižuje známku. Ku skoku vysokému možno použít boty s gumovou podrážkou.

Závody budou zahájeny přesně v ustanovenou dobu a závodnice musí být včas na místě.

Příchod ku nářadí a odchod mají vliv na známku. Závodnice si odpočítá nejméně pět kroků od nářadí, kde čeká připravena, až dostane pokyn od soudkyně, by nastoupila na nářadí. Chování družstva má též vliv na známku.

Hod míčem se provádí ze stoje roznožného. Hod se provádí obouruč přes hlavu. Při hodu možno dostoupiti na špičky, ale ne výskok. Výskok činí hod neplatným jakož i přešlápnutí přes čáru. Hází se třikrát. Nejlepší hod se počítá.

Skok vysoký bez můstku — rozběh libovolný. Základní výška dle přání družstva neb závodnice. Po shoení latky poskytně se oprava. Je-li skok zdařilý, může se pokračovati v závodu. Shoení latky při opravě znamená míru dříve docílenou.

Závodnice jsou povinny sůčastniti se prostných na Sokolském Dnu Župy Střední.

Vítězná družstva i jednotlivkyně musí být přítomna ve cvičebním úboru při rozdělení cen.

Stupnice pro závod žen, dorostenek a žákyň župy Střední AOS. 1945.

Vyšší oddíl žen:		SKOK VYSOKÝ Střední oddíl žen a vyšší dorostenek:		Nižší oddíl žen a nižší dorostenek:	
		Bodů:			Bodů:
3' 8"	10	3' 6"	10	3' 4"	10
3' 7"	9	3' 5"	9	3' 3"	9

SOKOL AMERICKÝ

3' 6"	8	3' 4"	8	3' 2"	8
3' 5"	7	3' 3"	7	3' 1"	7
3' 4"	6	3' 2"	6	3'	6
3' 3"	5	3' 1"	5	2' 11"	5
3' 2"	4	3'	4	2' 10"	4
3' 1"	3	2' 11"	3	2' 9"	3
3'	2	2' 10"	2	2' 8"	2
2' 11"	1	2' 9"	1	2' 7"	1

HOD MÍČEM 4 LB. (MEDICINE BALL).

Vyšší oddíl žen:

Střední oddíl žen:

Nížší oddíl žen a vyšší oddíl dorostenek:

Bodů:	Bodů:	Bodů:			
29'	10	28'	10	27'	10
28'	9	27'	9	26'	9
27'	8	26'	8	25'	8
26'	7	25'	7	24'	7
25'	6	24'	6	23'	6
24'	5	23'	5	22'	5
23'	4	22'	4	21'	4
22'	3	21'	3	20'	3
21'	2	20'	2	19'	2
20'	1	19'	1	18'	1
19'	0	18'	0	17'	0

Nížší oddíl dorostenek:

Bodů:	Bodů:	Bodů:			
26'	10	22'	6	18'	2
25'	9	21'	5	17'	1
24'	8	20'	4	16'	0
23'	7	19'	3		

Za každ"ch 6 palců mezi uveden"mi číslicemi získává se ½ bodu.

ŽAKYNĚ.

Hod míčem (basketbal).

Vyšší oddíl:

Nížší oddíl:

Bodů:	Bodů:		
35'	10	30'	10
34'	9	29'	9
33'	8	28'	8
34'	7	27'	7
33'	6	26'	6
32'	5	25'	5
31'	4	24'	4
30'	3	23'	3
29'	2	22'	2
28'	1	21'	1
27'	0	20'	0

Skok vysoký.

Vyšší oddíl:

Nížší oddíl: ..

Bodů:	Bodů:		
3' 5"	10	3' 2"	10
3' 4"	9	3' 1"	9
3' 3"	8	3'	8
3' 2"	7	2' 11"	7
3' 1"	6	2' 10"	6
3'	5	2' 9"	5
2' 11"	4	2' 8"	4
2' 10"	3	2' 7"	3
2' 9"	2	2' 6"	2
2' 8"	1	2' 5"	1
2' 7"	0	2' 4"	0

Hází se ze stoje rozkročného, obouruč, přes hlavu. Jako u žen s medicine ball.

Pravidla pro skok vysoký stejná jako pro dorostenky a ženy.

Od náčelníka AOS.

Sezona veřejných cvičení jednot blíží se ku konci. S potěšením sledujeme výsledky tělocvičných ukázek, které jsou pěkné i za stávajících válečných poměrů. Mnoho cvičitelů a cvičitelek jednot se svěřilo, že ještě nikdy nebyla příprava na veřejné cvičení

tak obtížná, jako letos. Obtížnost zdůvodkritika není možná, neboť jsme šťastni, že máme snaživé cvičitelstvo, které neochabuje. Jestli se objevily někde slabiny, neb snížená výkonnost, pak nutno uznati, za jakých okolností se pracuje. S potěšením

ňovali pádně. O tom však napíšeme jindy. ka sokolské výchovy. V této době přísná Chci pouze dáti uznání vedoucím za jejich snahu, aby se veřejnosti podala dobrá ukázka — však možno říci, že bylo více věcí lepších a těch slabších, jako za dřívějších normálních poměrů. Tím více třeba hodnotiti snahu, píli a práci vedoucích.

* * *

Župní slety se připravují v několika župách. Škoda, že všechny župy nemohou tento podnik uskutečnit. Župní slety a spojené závody některých tříd budou za jisté dokladem výkonnosti župního vedení. Župních sletů necht' se zúčastní všechny jednoty v plném počtu cvičících.

* * *

Připomínáme našim závodníkům a zá-

vodnicím, aby se zúčastnili závodů AAU. v jejich distriktech, ovšem se souhlasem svých jednot neb žup. Naše sokolská organizace je členem AAU., proto je potřebné spolupracovati.

* * *

Dosud jsme neobdrželi statistiku od všech žup za rok 1944. Náčelníci a náčelnice jednot mají pravidelně posílati měsíční výkazy vedoucím své župy. Tito pak sestavují přehled o tělocvičné činnosti za celou župu. Napravte, co jste omeškali.

* * *

Čtete sokolské kapitoly bratra Josefa Čermáka, pravidelně uveřejňované v "Sokole Americkém". Jsou velice poučné a zajímavé. Uvažujte — říd'te se podle slov našeho sokolského učitele!

Žebřík.

K o l m ý :

Žebřík jest nářadí, kterému se vyhýbají nejen cvičenci, ale i cvičitelé.

Proč náš sokolský tělocvik tak vábí a tak dlouho udržuje ve cvičencích zájem? Proto, jenom proto, že je tak rozmanitý, že jsme neulpěli na duchamorném, snad všestranně odůvodněném, ale přes to přece jen svou věčnou jednotvárností únavném systému, že naše sokolská tělocvičná hodina je tak odlišná jedna od druhé, ač účinek každé té hodiny je ve svém konečném výsledku stejný. A takový žebřík nebyl postaven do rozvrhu jen z neodůvodněné choutky anebo snad pro vyplnění čtvrtě. Byl tu důvod. Proto se tomuto nářadí nevyhýbejte, neberte si místo žebříku stůl, bradla nebo hrazdu.

Proč se nejčastěji žebříku vyhýbáme? Proto, že nevíme, co se cvičenci celou čtvrtě hodinu na něm dělají. A aby to příště cvičitelé nedělali, je třeba dáti jim materiál, proto bude třeba pro počátek probírat aspoň to, o čem píší.

S t o u p á n í — v y s u k o v á n í .

1. Stoupání po příčkách — dohmat na štěřiny (příčky).

2. Stoupání ob jednu příčku — dohmat na štěřiny (příčky).

Stoupání ob dvě příčky — dohmat na štěřiny (příčky).

5. Tytéž způsoby stoupání, ale dohmat jednou rukou (pr., l.) na příčky.

6. Stoupání po příčkách po straně, kolena objímají štěřinu — dohmat na štěřinu nebo na příčky.

7. Vysukování s odpočinky (nohy stávi se na příčce) — dohmat na štěřiny.

8. Totéž, ale dohmat na příčce.

9. Vysukování, dohmat na příčky — roznožmo — nohy se dotýkají štěřin.

10. Stoupání pozpátku po příčkách — dohmat na štěřiny.

11. Stoupání pozpátku ob jednu příčku — dohmat na štěřiny.

12. Stoupání pozpátku ob dvě příčky — dohmat na štěřiny.

13. Stoupání pozpátku ob tři příčky — dohmat na štěřiny.

14. Prolézání žebříku. Zprvu prolezeme nízko, tedy jen tak vysoko, co dosáhneme se země. Obrátíme se pravým bokem k žebří, prostrčíme pravou ruku a hlavu — pravou rukou uchopíme druhý příčel nad tím, který jsme prolezli — otočíme se vlevo, abychom byli čelem k žebří, ale s druhé strany — vtáhneme trup s levou rukou, uchopíme levou i pravou ruku ještě vyšší příčel, mocně se prohne, poté vysadíme, vtáhneme nohy a stoupáme dále na zadní straně žebříku. Sestupujeme buď sestupem po jedné příčce, neb ob jednu, dvě, tři příčky. Když už cvičenci si způsob prolézání osvojili, prolezeme dvakrát, jednou dole, po druhé asi ve dvou třetinách.

15. Snížené stoupání s druhem na zádech nebo dva cvičenci stoupají s jedním, který se jich drží okolo krku a oni ho přidržují za pas.

C v i č e n í t r u p u .

16. 1. Dřep, vzpažit (těsně u žebře) — uchopit příčel (paže napjaté).

2. přednos (u cvičenců slabších trčiti vpřed a položit paty na zem).

3. postavit nohy na zemi a průhyb (nohy i paže napjaté).

17. Totéž, ale s přednožením pravé.

18. Cvičenec se postaví zády asi 18" od žebře — ohne vzpažmo a uchopí nejbližší příčel nad hlavou — průhyb a ohnutou levou neb pravou nohu zavěsí nártem na

19. Klek na obě kolena zády k žebří druhý neb třetí příčel.

(chodidla se opírají o nejnižší příčel) — skrčit vzpažmo a uchopit příčel — průhyb a mírným napínáním nohou i paží, zvedání kolen od země a zvětšování průhybu.

20. Prvý cvičenec těsně u žebříku, čelem k němu, cvičenec druhý zády těsně k zádkům prvního vzpaží a uchopí příčel, první cvičenec odtlačováním od žebře zvedá druhého a nutí ho prohýbati. Vyměnit úkoly.

21. Totéž, ale druhý cvičenec přechází do svisu vznesmo.

22. Klek těsně u žebříku — nohy se podstrčí pod nejspodnější příčel — vzpažit — zvolna předklon — vzpřím atd.

Vodorovný žebřík.

P o p r s a .

1. Shyb stojmo pobok, dohmat na zadní štěrnu — svis ležmo vpředu předkrokem — shyb stojmo vpředu.

2. Shyb stojmo pobok, dohmat na zadní štěrnu — svis ležmo vpředu zákrokem — shyb stojmo vpředu.

3. Shyb stojmo pobok, dohmat na zadní štěrnu — svis dřepmo vpředu — trčením nohou vpřed svis ležmo vpředu — shyb stojmo vpředu.

4. Shyb stojmo pobok, dohmat na zadní štěrnu — svis dřepmo vpředu — trčením nohou vzad svis ležmo vpředu — shyb stojmo vpředu.

5. Svis dřepmo vpředu pokos, dohmat na štěrnu — trčením nohou vpřed svis ležmo vpředu — svis dřepmo vpředu.

6. Svis dřepmo vpředu pokosž dohmat na štěrnu — trčením nohou vzad svis ležmo vpředu — svis dřepmo vpředu.

7. Svis dřepmo vpředu pokos, dohmat na štěrnu — trčením nohou vpravo svis ležmo vpravo stranou — svis dřepmo vpředu.

8. Svis dřepmo vpředu pokos, dohmat na štěrnu — trčení mnohou vlevo svis ležmo vlevo stranou — svis dřepmo vpředu.

9. Shyb stojmo vzadu pobok, dohmat na přední štěrnu — svis ležmo vzadu shyb stojmo vzadu.

10. Shyb stojmo vzadu pobok, dohmat na přední štěrnu — svis dřepmo vzadu — trčením nohou vzad svis ležmo vzadu — shyb stojmo vzadu.

11. Shyb stojmo vzadu pobok, dohmat na přední štěrnu — svis ležmo vzadu — 1/1 obrát vpravo — puštěním a opět úchopem štěrny levou svis ležmo vpředu — shyb stojmo vpředu.

12. Svis dřepmo vpředu pokos — dohmat na štěrnu — shyb stojmo vpředu — svis dřepmo vpředu.

13. Totéž, ale ve shybu stojmo vpředu ručkování a chůze kupředu.

14. Totéž, ale ve shybu stojmo vpředu ručkování a chůze nazad.

15. Shyb dřepmo pobok, dohmat podhmatem na přední štěrnu — odrazem nohou výmyk předem do vzporu na přední štěrnu — přechod do vzporu na zadní štěrnu a seskok nazad.

16. Totéž nadhmatem.

17. Shyb dřepmo vpředu pobok, dohmat nadhmatem na přední štěrnu — odrazem nohou výmyk předem do vzporu na přední štěrnu — přehmat v podhmat — sešín napřed do svosu dřepmo vpředu.

18. Shyb dřepmo vpředu pokos, dohmat na štěrnu — výmyk předem (prolézti žebřík) do výsedu roznožmo (při výmyku si napomůžeme tím, že se opřeme zadní stranou lýtek ze spodu o štěrnu a pak snadno mezi příčkami protáhneme paže) — seskok.

19. Náskok do vzporu pobok na zadní štěrnu — přešvihem únožmo pravou a 1/2 obrátem výsed roznožmo pokos — prolézt žebřík (opačně jako 18.) do svisu dřepmo vpředu pokos.

Žebřík vodorovný.

D o s k o č n ý .

20. Ručkování ve svisu vpředu pokos střídnuřč kupředu, dohmat na štěrnu.

21. Ručkování ve svisu vpředu pokos střídnuřč nazad, dohmat na štěrnu.

22. Ručkování ve shybu vpředu střídnuřč kupředu, dohmat na štěrnu.

23. Ručkování ve shybu vpředu pokos střídnuřč nazad, dohmat na štěrnu.

24. Ručkování ve svisu vpředu pokos střídnuřč kupředu, dohmat na příčky.

25. Ručkování ve svisu vpředu pokos střídnuřč nazad, dohmat na příčky.

26. Ručkování ve shybu vpředu pokos střídnuřč kupředu, dohmat na příčky.

27. Ručkování ve shybu vpředu pokos střídnuřč nazad, dohmat na příčky.

28. Ručkování ve svisu vpředu pokos souřč kupředu, dohmat na štěrnu.

29. Ručkování ve svisu v předu pokos souřč nazad, dohmat na štěrnu.

30. Ručkování ve shybu vpředu pokos souřč kupředu, dohmat na štěrnu.

31. Ručkování ve shybu vpředu pokos souřč nazad, dohmat na štěrnu.

32. Komihání pokos, dohmat na štěrnu — předkmihem ručkování střídnuřč kupředu.

PRAZE.

Za vraty našich řek
zní tvrdá kopyta —
za vraty našich řek
kopyty rozryta
je zem
a strašní jezdcí zjevení
mávají praporem.

Je lehké listí vavřínů
a těžký padlý stín . . .
Já vím! Já vím!

Jenom ne strach, jen žádný strach,
takovou fugu nesložil
sám Šebestián Bach,
co my tu zahrajem,
přijde-li čas!

— — — — —
Frant. Halas.

HISTORICKÝ DOKUMENT Z KAIRA.

President Roosevelt, generalissimo Chiang-Kai-Chek a ministerský předseda Churchill, společně se svými vojenskými a diplomatickými poradci, ukončili konferenci v Severní Africe.

Bylo vydáno následující prohlášení:

Několik vojenských missí se dohodlo o budoucích vojenských operacích proti Japonsku.

Tři velcí Spaojenci vyjádřili své rozhodnutí nasaditi neochabující tlak proti svému barbarskému nepříteli na moři, na souši a ve vzduchu. Tento tlak se již stupňuje.

Tři velcí Spojenci bojují tuto válku, aby zastavili a potrestali japonskou útočnost. Nemají na mysli územní zveličeni a nehledají pro sebe zisků.

Jejich cílem je zbavit Japonsko všech ostrovů v Pacifiku, které jimi byly zabrány nebo obsazeny od začátku první světové války 1914 a to tak, aby všechna území, jež Japonci ukradli Číňanům, jako Mandžurii, Formosu a Pescadores, byla vrácena republice čínské.

Japonsko bude vypuzeno ze všech území, jež zabralo násilím a hrabivostí.

Zmíněné tři velmoci, myslíce na ztrocený lid v Korei, jsou rozhodnuty, aby Korea v příhodném čase se stala svobodnou a neodvislou.

Sledující tyto cíle, všichni tři spojenci, v souhlase s ostatními Spojenými národy, válčícími s Japonskem, budou pokračovati ve vytrvalých, vážných a prodlužovaných operacích, nutných k bezpodmínečnému vzdání Japonska."

PROHLÁŠENÍ TŘI VELMOCÍ V TEHERANU.

My, president Spojených Států Severoamerických, ministerský předseda Velké Britanie a ministerský předseda Sovětské Unie, jsme se sešli v Teheranu, hlavním městě našeho spojení a zformovali a potvrdili naši politiku.

Vyjadřujeme své rozhodnutí, aby naše národy pracovaly společně ve válce i v míru, který bude následovati.

Pokud jde o válku, naše vojenské štáby se zúčastnily našeho jednání; zharmonisovali jsme své plány na zničení německých sil. Dospěli jsme k úplné shodě co do rozsahu a času operací, jež budou podniknuty z východu, západu i jihu. Společná dohoda, k níž jsme dospěli, je zárukou našeho vítězství.

Pokud jde o mír, jsme jisti, že naše shoda vybuduje mír trvalý. Uznáváme plně nejvyšší odpovědnost, spočívající na nás a všech národech vytvořiti mír, vyvolávající dobrou vůli převážné většiny lidu celého světa, jenž zapudí metlu války po mnoho pokolení.

Společně se svými diplomatickými poradci jsme zkoumali problémy budoucnosti. Budeme hledati spolupráci a činnou spoluúčast všech národů, velkých i malých, jejichž lid je oddán v srdci i v mysli, jako náš lid, úkolu vymýcení tyranie a otroctví, utlačování a nesnášenlivosti. Uvitáme je do světové rodiny demokratických národů, když si zvolí vstoupiti do ní.

Žádná moc na světě nám nemůže zabrániti zničení německých armád na zemi, jejich podmořských člunů na moři a jejich válečných továren ze vzduchu. Naše útoky budou neochabující a budou se stupňovat.

Vycházejíce z této přátelské konference, pohlížíme s důvěrou ku dni, kdy všechen lid světa bude moci žiti svobodně, nedotknut tyranii, podle svých různých tužeb a svědomí.

Přišli jsme sem s nadějí a rozhodností. Odcházíme jako přátelé ve skutečnosti, v duchu i v záměru.

Podepsáno v Teheranu 1. prosince 1943.

Roosevelt, Stalin, Churchill.

**BUY U. S. WAR BONDS
AND STAMPS!**

republiky československé, která prožívá již po šest roků strašnou nadvládu krvavých nacistů.

Srdce matčino přináší tím největší obět na oltář vlasti a proto sokolské Bratrstvo z vděčnosti k našim matkám jest povinno v "Den matek" podati hojivý balsám útěchy na jejich skličená srdce a vlíti do nich útěchu, že co nejdříve již bude konec jejich utrpení, že hrozná válka blíží se již ku svému konci a v dohledné době že se synové vrátí opět do svých domovů, aby na psou matek pookřáli ze všech těch útrap, jež byli prožívali na válečném poli.

Jsmo jim toho povinni, neboť nejen že hájí naši vlast, ale i hájí naši čest sokolskou svými hrdinnými činy, za něž si dobývají uznání svých velitelů a dokazují, jak všestranná výchova sokolská spojená s uvědomělou kázní dovede konat divy i proti početnému nepříteli. Co našich junáků v krátkém čase dobylo si důstojnických hodností a vyznamenání za okázalé hrdinství — a to vše přináší nám uznání vlivných kruhů ve vládě a u vojáky, námořnictva a letectva.

Ve významný "Den matek" dáváme na důkaz své lásky nejen květiny, ale též otvíráme svá srdce těm, jež dali nám život, nás mnohdy s velkými oběťmi a sebezapřením odchovaly mlékem lásky, mlékem mateřským, aby z nás vyrostli nadějní synové a dcery naší nové vlasti.

A tu vděčnost za to vše, co pro nás obětovaly, jsme povinni důstojným a okázalým způsobem projevit.

Proto žádáme zředitelů všech našich žup a jednot, aby neopomenuli vzpomenouti letošní "Den matek".

Přikládáme vhodnou báseň Jana Nerudy:

Matce.

Proto mně drahá tak
milá má matička,
že je tak maličká,
že je tak chudičká.

A kdyby byla snad
chudší než oblázek,
přec bych ji v srdci svém
nosil jak obrázek.

A kdyby byla snad
svázána v uzlíčku,
přec bych ji miloval
tu drahou matičku.

**GET A WAR JOB
AND KEEP IT!**

Župa Východní.

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL V NEW YORKU.

Měli jsme letošní veřejné cvičení v neděli dne 25. března ve své tělocvičně. Za krásného, nedělního jarního odpoledne dostavila se sokolská rodina newyorská s četnými svými přáteli, aby shlédli cvičení těch, kteří udržují přes nesnáze doby při životě zdejší Sokol.

Bratr starosta Hniz uvítal přítomné proslavem, v němž zdůraznil, že dnešní slavnost se koná ve dnech, kdy se rýsují již konce evropské války a kdy vítězné spojenecké armády jsou na postupu.

Chybí nám dnes 92 cvičenců, kteří jsou v armádě. Z nich 41 cvičenců ze Slovenského Sokola, kteří s námi obyčejně cvičí, praví bratr starosta a ohlašuje, že 4 bratři padli na různých bojištích. Jsou to: bratr Antonín Václavěk, bratr Lukacevic, oba ze Slovenského Sokola; a Valdemar Fursa z T. J. Sokol New York. Povstáním za zvuků smuteční fanfáry přítomní vzdali počtu mrtvým bratřím hrdinům.

Veřejné cvičení za vedení sestry Hnízové a bratra Hradeckého mělo překrásný průběh. Byla znát práce a houševnatost všech, kteří se zasloužili o nacvičení. Byli to sestry G. Jelinková, A. Vinceová, F. Stankovicová, bratři Gregor, Wild, Sazama, Rajdl, Suda, Culík.

Bratr Kus řídil pořad vhodným úvodem a přivítáním četných hostů. Bratr Divíšek s virtuosní řízností a s obdivuhodnou přesností řídil hudbu a hrál na piano.

Z pořadu cvičení nutno se zmínit o dojemném vystoupení nejmenších — jichž hry a zpěv "Chovejte mne má matičko" působilo svojí prostotou a radostí životní. Cvičení sester a bratří dorostenců at' prostná nebo na nářadí, bylo dokonalé, odvážné a sklídilo zaslouženou pochvalu přítomných. Cvičení dívek s rapíry v patřičných úbořech bylo projevem gracie a elestičnosti. Přesnost, s jakou se představili starší bratři, překvapila. Cvičili bezvadně, jejich nástup byl imponující a dokonalý.

Po celé odpoledne bylo vidět, kolik lásky, pile a opravdového sokolského zanícení vložili sestry a bratři, aby se mohli představit tak uceleným, radostným a dokonalým cvičením. Všichni přítomní odnášeli si dojem, že krise, kterou Sokolstvo naše za války prožívá, se končí a že zase nová síla, vzpruha a radost, jak ji viděli dnes v Sokolovně, postaví Sokolstvo na místo, které mu patří.

Župa Severovýchodní

Dostali jsme celoroční zprávu T. J. Sokol Batawa v Kanadě, z které vyjímáme:

"Na shledanou v Batawě v roce 1944" — tak zněla poslední slova při našem zájezdu v létě 1943 do Clevelandu, a to se také splnilo. Dne 9. a 10. července, přijela k nám sokolská výprava v počtu 61 sester a bratří z clevelandských jednot v čele s župním starostou bratrem Janem Tichým, župní náčelnicí sestrou Vlastou Šebkovou, župním náčelníkem bratrem Frantou Krátkým a starostou Sokola Tyrš bratrem Leo Vsetečkou. Vedoucím výpravy byl jako vždycky župní místostarosta, bratr Jan Lisý.

Přijeli bratři a sestry, kteří právě odpracovali pracovní dobu ve válečném průmyslu a rovnou z práce šli na nádraží, kde stihli poslední vlak, aby včas dojezdili do Batawy. Sestry nám zde zacvičily na bradlech a protná s kužely Bratři zacvičili hrazdu vysokou a amsterodamskou osmu. Cvičení sester i bratří bylo vysoké úrovně a bezvadného provedení. Vystoupení clevelandských zůstává stále v naší paměti a bylo předmětem obdivu kanadských hostů. Rádi a často na naše cvičení vzpomínáme.

Je ještě něco, co se nám u clevelandských líbí; je to jejich opravdové sokolství. Mají se navzájem rádi, nedovedou se malicherně urážet a zlobit, a at' se stane cokoliv i nehoda, jak my tomu říkáme smůla, všechno obrátí v žert, na nehodu zapomenou a na příjemné věci rádi vzpomínají.

Doufám, že se jim u nás líbilo a jsme zavázáni na jejich morální a finanční podporu, kterou nám vždy ochotně poskytli. Věřím, že i nadále naše bratrská spolupráce zůstane nerozdvojitelná. Clevelandští bratři, kteří jsou od založení naší jednoty jejími ochraňovateli, darovali nám loni na zlepšení našeho zařízení Can. \$208.00, za což jim touto cestou znovu děkujeme.

Při odjezdu z Batawy opět znělo na rozloučenou: "Na shledanou příští rok v Clevelandu." Myslím, že tuto příležitost si nenechá nikdo z nás ujít a proto všichni do tělocvičny, abychom se připravili a do Clevelandu zajeli v nejhojnějším počtu.

Clevelandským: "Na shledanou letos v Clevelandu!"

Nazdar! Franta Hrachovec.

Kanadští se chystají k nám na návštěvu na letošní veřejné vystoupení. Pamatujeme se na ně ze zájezdu roku 1943 a často na ně vzpomínáme. Rádi je mezi námi uvítáme. Naše veřejné bude slavnostní.

*

Po veřejném cvičení T. J. Sokol Nová Vlast bude zahájen vzdělávací kurs. Přihlašujte se v jednotách u svých vedoucích.

Se sokolským Nazdar!

Anton Svoboda.

CELOROČNÍ ZPRÁVA NÁČELNÍKA ŽUPY ZA ROK 1944.

Schůzi Náčelnictva mužů konalo se v roce 1944 celkem 11 a to 8 samostatně a 3 společně se ženským náčelnictvem. Jedné schůzi 15. ledna přítomen byl náčelník AOS. br. Jarka Jelínek, který zde byl přítomen při naší akademii.

Vedoucí technické činnosti v Župě byli: Frank Krátký, náčelník; Frank Pliska, místonáčelník; Frank Kunášek, tajemník a vedoucí žactva; Frank Pliska, vedoucí dorostu a John Lisý, vedoucí her a atletiky a zástupce do AAU.

Akademie clevelandských Jednot konala se 15. ledna. V této bratři vystoupili na bradlech a v tělocvičném čísle. Celkem čísel bylo 11 a akademie morálně i finančně dobře dopadla.

Zúčastnili jsme se přednášek vzdělávacího kursu za řízení vzdělávacího odboru Župy. AAU závodů jsme se tohoto roku opět neúčastnili, neb všichni závodníci jsou ve službách vlasti.

Veřejná cvičení konaly jednoty následovně:

Tyrš: 13. února.

Čech-Havlíček a Cleveland společně 19. března.

Nová Vlast 26. března.

Detroit 10. července a 10. prosince výroční akademii.

Tato veřejná cvičení byla všude náležitě připravena a předvedena.

Závody dorostenců konaly se 23. června v tělocvičně Sokola Nová Vlast za účasti 24 dorostenců a to 10 od Sokola Nová Vlast a 14 od Sokola Tyrš. Co četové ceny obdržely: Sokol Tyrš I. četa I. cenu, Tyrš II. četa II. cenu, Nová Vlast I. četa III. cenu. Co jednotlivci umístili se dorostenci následovně: Kletečka, Pastor Sokol Tyrš a Pliska Nová Vlast. Závod tento byl velice pěkný a budeme jej každého roku opakovati.

Veřejné cvičení clevelandských jednot konalo se opět tohoto roku v zahradě České Síně Sokol 24. června. Počasí bylo tentokrát pěkné a úspěch byl všestranný. Vystoupilo při tomto veřejném 52 žáci, 54 dorostenci a 43 muži. Dorostenci a muži cvičili protná společně.

Kurs cvičitelský konal se od 30. července do 20. srpna. Kurs byl 3-týdenní a vyučovalo se celkem 4 neděle, po celý den a 11 večerů. Ve všední dny učilo se u Sokola Nová Vlast a v nedělích u Sokola Tyrš, kde byli posluchači i stravováni. První dva týdny vyučovali bratři a sestry: Krátký, Šebková, Kunášek, Pliska, Lacinová, Pešková, Šimová a Vondrášková. Dr. Melzer měl dvě přednášky lékařské tělovědy a br. Hajný, československý konsul, měl jednu vzdělávací přednášku. Poslední týden vyučoval br. Jarka Jelínek každého večera. Kurs měl úspěch a bylo by potřeba takovéto kursy pořádati každého roku. Posluchačů se účastnilo celkem 37. Sokol Cleveland 2 ženy a 1 dorostenka, Čech-Havlíček 3 ženy, 1 dorostenka, 2 muži a 2 dorostenci, Nová Vlast 4 ženy, 1 dorostenka, 1 dorostenec, Tyrš 7 žen, 7 dorostenek, 4 muži a 2 dorostenci. Průměrná návštěva tohoto kursu bylo 36 posluchačů.

Zájezd do Kanady ku Batawské Jednotě konal se od 7. do 10. července. Tohoto zájezdu zúčastnili se bratři Mařík a Přada, Sokol Čech-Havlíček; Stříbrný, Marvan, Pavlásek, Hantl, Vild a Krátký, Tyrš. Těmto župa hradila cestovné. Bratři vystoupili v Amsterodamské osmě a na hrazdě. Nácvik Amsterodamské osmy byl velice těžký, neb bratr náčelník župy, který číslo nacvičoval, nezískal bratry dohromady až v Batawě. Batawští nás laskavě přivítali a bratrsky se o nás starali. Těmto tohoto roku budeme hledět jejich pohostinnost oplátiti.

29. října vystoupili jsme při programu Vseslovanského Kongresu, který se konal v Public Music Hall. Předvedena byla Amsterodamská osma a Československá beseda, která byal tančena společně se sestrami. 5. listopadu zatančena opět Československá beseda při programu ZČBJ v Národní síni. 21. listopadu konal se zájezd do Hiram College, kde též předvedena byla Amsterodamská osma.

V tomto roce konaly se v jednotách vycházky do přírody, přednášky a různé zábavní podniky, které nám pomáhají udržeti mládež v tělocvičnách. Táboření tohoto roku konal jen Sokol Tyrš v počtu 89 účastníků. Tábořilo se 2 týdny v Hiram House Camp. Je nutno, aby příštího roku všechny Jednoty pořádaly táboření jejich mládeže. Mládež Sokola Tyrš již nyní se těší na příští táboření a v této jednotě konají se různé podniky ku získání peněz k tomuto podniku.

Přítomná třída bratrů v Clevelandě sestává vesměs z bratří Junáků a jen ně-

kolika mladších bratrů, kteří stáří a zaměstnáním unikli odvodu. Je zapotřebí, by ve všech jednotách a nejen u Sokola Tyrš tyto třídy exoistovaly, bychom mužské třídy drželi pohromadě pro bratry, až se vrátí. Toto je již moje čtvrtá zpráva celoroční, kterou spisují za doby válečné. Po každé si slibují, že příštího roku budeme již míti naše bratry mezi sebou. Tentokrát máme již naději, že Německo bude v krátkém čase poraženo a že aspoň část našich bratří příštího roku bude mezi námi. Nazdar!

Frank Krátký náčelník župy.

ZPRÁVA NÁČELNICTVA MUŽŮ.

Schůze náčelnictva mužů konala se 5. března za přítomnosti zástupců Šerpán a Vajner od Sokola Cleveland, Mařík, Čech-Havlíček, Pliska a Kunášek, Nová Vlast a Lisý, Stříbrný, Pavlásek a Krátký, Sokol Tyrš.

V jednotách je po vlastních veřejných cvičeních, které letošního roku konal Sokol Čech-Havlíček a Cleveland společně 4. února v tělocvičně Sokola Čech-Havlíček, Sokol Tyrš 18. února v Národní Síni a Nová Vlast 4. března v České Síni Sokol na Clark Ave. Veřejná cvičení byla provedena na přítomnou dobu velice dobře. V prostných vystoupili jen muži Sokola Tyrš a tito též pohostinně vystoupili při veřejném cvičení Sokola Nová Vlast.

Příště na programu jsou závody AAU, které se konati budou v tělocvičně American Turners na Lorain Ave. 7. dubna. Závodit se bude na nářadí, v závodech zdatnosti a závodě bojovém. Zúčastníme se tohoto závodu dle možnosti.

Třetí týden v květnu konati se bude v jednotách závod zdatnosti. Tento závod je předepsaný AOS pro žáky a dorostence. Závod proveden bude ve všech clevelandských jednotách, kde tyto třídy cvičí.

Letní závody dorostenců konati se budou těsně před letním veřejným cvičením clevelandských jednot. Závodit budou ve dvou odděleních, a to vyšším a nižším. Pro nižší odd. uplatní se sestavy závodů dorostenců župy Střední odd. nižšího a vyšší odd. závodití bude v těchže sestavách na koni na šíř, koni na dél, kruhách a hrazdě. Různosti uplatní se u vyššího odd. a bradla budou doskočná s pružným můstkem pokos. Mimo toho vyšší odd. závodí v prostných, skoku vysokém, vrhu koulí 12-liberní, hodů oštěpem užívaný ženami, a běhu na 60 yardů. Nižší odd. v prostných, vrhu 8-liberní koulí, skoku vysokém, běhu na 60 yardů. Co ceny četové uplatní se putovní poháry, které posledně vyhrál Sokol Tyrš v roce

1931. Tyto poháry budou čistě zapůjčené pro závod dorostu a získání těchto v závodech dorostenců nebude mít vlivu na přítomné postavení práva na tyto ceny Sokolem Tyrš. Dle originálního usnesení Technickým Předsednictvem Župy Severovýchodní musí jednota tyto poháry vyhrát třikrát za sebou, by je mohla plně vlastnit. Bratr Plíska se pokusí získat medaile pro vítěze jednotlivce.

Náčelník župy navštívil členskou schůzi Sokola Cleveland 3. března, kde žádal o zavedení třídy mužů. Bylo mu přislíbena třída zavést a ihned byli zvoleni bratři Vajner a Šerpán do náčelnictva mužů. Náčelník postupně navštívil schůze všech jednot a zajede do Toleda a Detroit a pokusí se o vzrušení mužských tříd ve všech jednotách, by bratři, až se navrátí zpět z vojny, přišli do tělocvičen činných.

Rozhodnuto doporučit VV. župy, by příští veřejné cvičení se konalo ještě v České Sini na Clark. Uvažováno, že na sokolské farmě je zapotřebí mnoho oprav. Po válce, až budeme mít doma bratry a až bude možno koupit dříví, pokusíme se tuto farmu zpět pro veřejná cvičení připravit.

Pravidelná schůze náčelnictva mužů konati se bude vždy první pondělí v měsíci u Sokola Tyrš. Bratr Mařík, náčelník Čech-Havlíček, si stěžoval, že jeho dorostenci navštěvují cvičení Tyrše a dva z nich docela vystoupili při veřejném cvičení Tyrše, aniž by vystoupili v prostných dorostenců své vlastní jednoty. Bratr Stříbrný, vedoucí dorostu u Sokola Tyrš, tomuto odpovídá, že jeho dorost cvičí v pondělí, kdežto Čech-Havlíček v pátek; nikoho nepřetahuje, avšak každý je mu vítán, kdo chce jeho třídu navštěvovat a podrobí se jeho kázi. Nazdar!

Frank Krátký.

SOKOL DETROIT.

Společná schůze T. J. Sokola a Sokolic Detroit konaná 24. února, v sobotu večer, byla opět úspěšným dokumentováním dobré práce sokolské v Detroit. Návštěva členů byla velice dobrá, odhad je asi 125 našich Sokolů a Sokolic přítomno bylo výročním besedování našich Jednot. Bylo nám pak velikým potěšením přivítati sestru Zahradníčkovou z Clevelandu, která na schůzi byla přítomna se synem, dlicím na dovolené z námořnické služby a dceruškou; doufáme, že se jim naše schůze líbila. Ve schůzi podány byly podrobné zprávy obou Jednot za rok 1944, povstáním vzdána pocta našim zemřelým členům a představeno bylo přes 20 našich členů, jsoucích v Sokole více

než 25 roků. Schůze zahájena i skončena byla zpěvem, při němž velice vhod přišly zpěvníky, zaslané nám župou minulého roku.

Br. E. Hanzlik, místostarosta Jednoty minulého roku, zahájil a vedl schůzi, předal vedení pak nově zvolenému starostovi, br. Jožkovi Kočišovi, který se pěkným proslovem po sokolsku uvedl do práce, která nám nastává.

Po schůzi bylo občerstvení u stolů za koncertování hudby br. Kalivody, po pohostění byl pak tanec a občerstvení u pípy, kde vládl br. Jerry Becker a Ted Kubík a srdečná zábava potrvála do ranních hodin.

Ve schůzi Jednoty 1. března, značné pomoci k úspěchu Jarního Trhu, 29. dubna konaného, bylo zaznamenáno. Jak bratři, tak i sestry hlavně snaží se o to, by veliký tento podnik, konaný pro poválečnou pomoc Československé Obci Sokolské, byl mohutným a úspěšným vyjádřením naší osady pro pomoc našim bratřím a sestrám ve staré vlasti.

Podnik, který bude propagován úsilně, dostává již nyní vešstranné podpory a hlavně darů. Někteří naši členové mají za to, že podnik tento křížiti se bude s prací Č.N.S., což není však skutečností. Sokol i Sokolice v Detroit od začátku se účastňovali vlastenecké naší povinnosti v řadách Č.N.S., činovníci a činovnice Sokola vedli a vedou stále tu mohutnou činnost Českého Národního Sdružení a tento rok připravují se i ku další úsilovné činnosti. Doba je velice vážná, je třeba vyvinouti té největší energie a úsilí, aby pro ten tak dlouho trpící lid ve staré vlasti, dostalo se té největší pomoci od nás všech. Věříme, že naše veřejnost, která tak štědrě podporovala všechny naše pomocné akce, podpoří je i letos štědrě.

Ve schůzi pokračováno bylo v dopisování všem našim členům vojínům, rozdáno bylo 25 obálek a papírů ku napsání dopisů členy. Br. Brušík hlásil, že obdržel v měsíci odpověď z Francie od br. Johna Zbořila.

Na návštěvě z vojenské služby byli br. Geo. Eisenstein, Jos. Wimmer a Frank Hlavatý. Hezký dopis z pacifického bojiště zaslal Jim Levý.

17. března konána tu bude sokolská svatba v našem Nár. Domě. Br. Jim Liška, dlicí ve vojenské službě, při svojí dovolené bude slaviti svatbu se sokolicí Věrou Kočišovou, dceruškou sokolského pracovníka br. Karla Kočiše a sokolice ses. Kočišové. Událost ta bude v našem Detroit jistě radostnou událostí, na níž se účastní celý náš sokolský Detroit.

Dle úspěšného výsledku společné schůze, ve schůzi 1. března bylo usnešeno, by takových schůzí vzdělávacího obsahu bylo v roce více a vzdělavatel br. L. Teichman na tomto bude pracovat.

17. února zemřel náš starý člen Sokola Detroit, který byl za své zásluhy pro Sokol Detroit před lety jmenován doživotním čestným členem, br. Frank Fučík. Ač poslední léta br. Fučík mezi nás mnoho nedocházel, byl znám většině členů a jeho činnost před 25 a 30 lety i více byla velikou. Čest budiž jeho památce.

Nezapomeňte na velký den sokolského Detroit "Jarní Trh" v neděli 29. dubna.

A. Beneš, dopisovatel.

VEREJNÉ CVIČENÍ SOKOLA ČECH-HAVLÍČEK A SOKOLA CLEVELAND V SOKOLOVNĚ NA WENDELL AVE.

bylo v každém ohledu zdařilé. Krátce po 4. hod. vpochovalo cvičící členstvo do tělocvičny za rázného pochodu kapely Sokol Juniors pod řízením K. Černého. V čele průvodu nesl am. prapor sokol Jim Jašek, jenž nyní se nachází v armádě a br. Dráb, propuštěný z armády. Hudba zahrála pak hymny, načež cvičící a přítomné oslovil starosta Sokola Čech-Havlíček br. J. Frčka, jenž děkoval za tak četnou návštěvu a vyslovil politování, že jeho předpověď loňského roku projevena, že tohoto roku budou s námi cvičiti i naši vojáci se dosud ještě nesplnila. Dnes však dochází již německé bestii dech a doufáme, že za nedlouho budou všechny národy opět svobodné.

Sokol Čech-Havlíček má v armádě 14 bratrů a jednu sestru a jeden z nejlepších borců a bývalý náčelník G. Brada položil již svůj mladý život na oltář vlasti. Vyzýval rodiče, aby posílali své děti do Sokola, poděkoval náčelníkovi a náčelnici za neúnavnou práci a představil starostu Sokola Cleveland br. Komance, jenž prohlásil, že Sokol nesmí stát ani jíti zpět, ale stále jíti ku předu.

Pak promluvil p. Kostecký, učitel, který vzpomínal dob, kdy jako hoch v této sokolovně cvičil. Právil, že byl požádán, aby promluvil k mládeži a předvedl své zkušenosti z Československa, které navštívil třikrát. Zná-li člověk kulturu své rodné země a země svých rodičů, jest život jeho bohatší a zajímavější, neboť člověk takový ve skutečnosti žije ve dvou zemích. Americké vzdělání dostal ve Fowler škole, South H., ve Western R. universitě a na Ohio universitě. Ale touha jeho po vzdělání nebyla tím ještě ukojena a konečně se dostal roku 1930 na Karlovu

universitu v Praze, kde studoval dva roky.

Vzpomínal, jak si připadal "zelený", když navštívil ministra vyučování v Kinském paláci, kterého pozdravil "Nazdar". Tento se usmál a vysvětlil mu, že podobný pozdrav v těchto kruzích se neuznává a má se říci "má úcta" nebo podobně, který by odpovídal pozdravu studenta doktorovi.

Jednou američtí studenti byli pozváni na večírek k pres. Masarykovi, kde přítomna byla i místní přední společnost. Při večírku jeden z amerických studentů protlačil se zástupcem k presidentovi, jehož uchopil za ruku a srdečně jí potřásl a představoval se, že je z North Dakoty, kde pásal krávy.

Pres. Masaryk byl zřejmě překvapen dobrsrděností tohoto západáka a dlouho s ním hovořil, za to vybraná společnost byla ohromena tímto počínáním "cowboye".

Vzpomínal na přednosti pres. Masaryka, který byl znám po celém světě. Obíral se vzpomínkami na veselý studentský život, na cestování po Evropě, jež nebylo bez zajímavosti. Jest nutno vzdělati národy, aby zaručen byl trvalý mír na světě.

Čsl. konsul p. J. Nový promluvil o důležitosti tělocviku, neb v továrnách má dělník jednostranný pohyb, kdežto v Sokole je přizpůsobeno cvičení tak, aby každý sval byl uveden do pohybu.

Pak promluvil župní starosta br. Jan Tichý, který zdůraznil, že dnes, kdy se nacházíme ve víru válečné litice, jest třeba chrániti naši mládež, aby nevzala mravní pohromu. Vedle české školy, je to Sokol, kam patří naše mládež, která potřebuje dobré vychovatele. Musíme pracovati pro vítězství spojeneckých zbraní a udržeti činnost sokolskou a národní, aby až se naši hoši domů vrátí, viděli, že jsme nezaložili ruce v klín. Pracujme čestně, poctivě a pilně a pak jistě zvítězíme, neb vytrvalá práce přináší dobré výsledky.

Za zvuků hudby rozešlo se pak cvičící členstvo a hned na to vpochovaly žačky Sokola Čech-Havlíček a Cleveland, jež za vedení ses. Eleanor Jeřábek a ses. Ann Škoda cvičily prostná. Br. Jerry Mařík řídil prostná žáků Sokola Čech-Havlíček, načež byly hry začek a žáků. Ses. Elsie Pešek vedla dorostenky Sokola Čech-Havlíček, jež cvičily prostná a ses. Ruth Schneiderová řídila prostná cvičení žen téhož sboru. Dorost Sokola Čech-Havlíček provedl prostná cvičení s tyčemi pod vedením br. J. Maříka.

Ženy Sokola Cleveland cvičily prostná pod vedením ses. Emily Hoch a ses. Božena Černý vedla "Sněhurky" Sokola Čech-Ha-

vlíček. Cvičení na nářadí provedly dorostenky, dorostenci a muži pod vedením ses. Ann Malý, ses. D. Martaničové a br. J. Prady.

Dorostenky Sokola Cleveland předvedly cvičení s praporky pod dohledem ses. Ann Malý a program zakončen byl moravskou besedou, kterou zatančilo členstvo Sokola Čech-Havlíček a Cleveland pod vedením ses. M. Mazané.

Cvičení řídili: Sokol Cleveland, náčelnice Emily Hoch a náčelník Chas. Vainer, a Sokola Čech-Havlíček náčelnice Eleanor Jerábek a náčelník Jerry Mařík.

Každé jednotlivé číslo bylo nadšeně obecnstvem přijato, jak dokazoval stále hluchý potlesk. Ovšem jako jindy i tentokrát byly nuceny ženy vyplnit program za pomoci dorostu a káňat. Po programu následovala taneční zábava při hudbě Sokol Juniors za vedení br. K. Černého.

"Svět-Američan".

VEŘEJNÉ CVIČENÍ SOKOLA NOVÁ VLAST.

V neděli 4. března odpoledne uspořádal Sokol Nová Vlast veřejné cvičení v České Síni Sokol na Clark Ave. Program zahájen byl společným nástupem, načež hudba zahrála americkou, českou a slovenskou hymnu.

Starosta Jednoty br. Jan Tichý přivítal obecnstvo a děkoval vedoucím za jejich obětavou práci a žádal rodiče, aby své děti do sokolovny více posílali. Představil právě přítomného člena námořníka Miroslava Plísku a zmínil se též o Oldřichu Neuman, jenž přítomen nebyl. Přečetl dopis od vojína Miroslava Laciny, který přál k veřejnému cvičení hojně zdatu.

Pak představil župního zástupce br. L. Všetečku, který rovněž blahopřál Sokolu Nová Vlast k další práci mnoho zdatu. Starosta br. J. Tichý vzpomněl členů-vojínů, nacházejících se ve službách vlasti a přál jim, by se brzy zdraví vrátili ku svým drahým.

Pak přikročeno k vlastnímu jádru programu a za rázného pochodu nastupují k prostným žačky pod vedením A. Tiché, které cvičily s kroužky, jež následující žáci, kteří pod vedením F. Kunáška cvičili prostná.

Hry žactva vedli F. Kunášek a A. Tichá. Rose Pšenička předvedla s dorostenkami. Dorost cvičil s dlouhými tyčemi, kteréž číslo velice se líbilo a bylo nacvičeno a řízeno dlouholetým sokolským harcovníkem Fr. Plískou.

Následovala přestávka, během níž obzavován byl dar ses. Picklové ve prospěch vojenského fondu. Po přestávce byl představen československý konsul, p. Jos. Nový, který zdůraznil užitek tělocviku a zmínil se o zvěčném čl. prezidentu T. G. Masarykovi, jenž i v pozdním pokročilém věku pěstoval tělocvik, zachovává si tím svěžest.

Dále byl představen předseda Krajského výboru Nár. Sdružení br. Václav Přeck, který žádal přítomné, aby dle možnosti, jak ženy tak muži, přišli pomoci při zabalování oděvů, které jsou určeny k odeslání do Československa.

Dorost pak cvičil na bradlech pod vedením F. Plísky a dorostenky měly cvičení na koni na šír pod řízením V. Jícha a O. Králová předvedla různosti s dorostenkami.

Ženy pod vedením E. Paul cvičily na bradlech a dorost pod řízením R. Bachna cvičení na koze.

F. Krátký provedl prostrná starších mužů a dorostenky provedly národní tance pod vedením Rose Pšenička a ženy cvičily "nové směry", jež řídila Elsie Paul. Poslední dvě čísla byla provedena na jevišti a tím ukončen program veřejného cvičení Sokola Nová Vlast.

Program řídil náčelník Fr. Pliska a náčelnice Rose Pšenička. Cvičení bylo sledováno s velikým zájmem obecnstva a výkony některých strhovaly k bouřlivému potlesku. Návštěva byla velice slušná.

Bylo to poslední zimní veřejné cvičení sokolských sborů a tak jako všude i zde jsme postrádali muže a doufejme, že tito záhy vrátí se do sokoloven a zamění vojenskou uniformu za cvičící úbor.

Při cvičení a při tanci po programu účinkovala hudba mladých sokolů pod řízením br. Karla Černého.

"Svět-Američan".

A SOKOL POST OF THE AMERICAN LEGION

(Help Wanted!)

At our February, 1945 meeting it was suggested that the Sokol Northeastern District sponsor the formation of a Sokol Post of the American Legion. The Sokol is a logical organization to foster a unit of this kind. Its prime objectives are the physical and moral well-being of an individual who is an ardent defender of his nation, all so necessary in maintaining a true democracy. These objectives are not the result of fervid war-time nationalism, but rather the peacetime watchward, when

so many other organizations become lax in guarding against the enemies of democracy.

In our March meeting Frank C. Čech and Ralph Řehoř were elected to investigate the advisability of forming such a Post Unit. They take this means of letting you know that they are anxious, first: to hear from present or past members of the American Legion of World War I. who might be interested in forming a Sokol Post of the American Legion, details of which are to be worked out later by the members themselves and, second: to hear from Sokol members who are now serving their country throughout the world who receive the Věstník and so are aware of what the folks home are doing and thinking for the betterment of the Sokol and its membership. Nazdar!

Ž u p a S e v e r n í

★ P.F.C. JOSEPH R. SNOBL.



Pfc. Joseph R. Snobl psal 1. února mezi jiným: "...sedím na otáčecí židli a píši tento dopis: Je pěkné odpoledne a obloha je jasná — ani mráčku není vidět. Štěstěna je dosud se mnou. Prošel jsem tuhé bitvy, ani jsem nepřišel ke škrábnutí. Jak se máte doma? Co dělá Sokol a ZČBJ., připravujete nějaké divadlo? (On hrával od dětství v divadlech.) Tady, kde jsem, to vypadá ja-

ko doma — hodně stromů, silnice, moderní školy."

Poslední dopis psal 5. února: "... píšu na radiu, dnes je krásný den, ticho a mír." Byl to dlouhý, nadšený dopis a naděje do budoucna. Pak se odmlčel. Čekali jsme další dopis, avšak marně. Na místě dopisu přišel telegram, že náš syn, Pfc. Joseph R. Snobl, padl v bitvě 8. února na ostrově Luzon, Filipiny.

Jos. R. Snobl se narodil 29. března 1918 v Cudahy, Wis. V dubnu 1919 se přistěhoval s rodiči na farmu bližší Haugen, Wis. Po vychození vyšší školy v Rice Lake pomáhal otci v hospodářství. Byl zakládajícím členem Sokola Haugen, prošel župní kurs v Pine City a St. Paul, Minn. Zúčastnil se 4 župních sletů a 2 sletů AOS. Byl cvičitelem jednoty po několik let a nikdy v tělocvičně nescházel. 5. března 1942 nastoupil vojenskou službu ve For Sheridan, odkud byl poslán do Fort Lewis, Wash., pak byl poslán do Tacoma, Wash., byl přidělen do Hq. Co. 174th Infantry. Pobyl tam 9 měsíců. 1. září byl povýšen na Pfc. a chodil do Signal Division Radio School. V lednu 1943 byl poslán do San Fernando, Calif. 13. května přijel na první a poslední týdenní dovolenou. 2. října 1943 byl poslán do Radio Operator's School, Fort Benning, Ga., kterou prošel s prospěchem 4. ledna 1944. Byl zpět poslán do Californie, potom do Camp White, Oregon, pak do Fort Ord, Calif. Spojené Státy opustil v dubnu 1944, poslán na ostrov někde v S. W. Pacific, kde pobyl 9 měsíců. V lednu 1945 přistál v Lingayen Gulf, Luzon, Philippines, s McArthurovou 6. armádou. Byl při Radio Net 25. div., kde položil svůj život za lepší zítřek?

Za T. J. Sokol Haugen
Jos. F. Snobl.

Ž u p a J i ž n í

Z CELOROČNÍ SCHŮZE.

Schůze měla pěkné jednání, bylo povoleno jedno sto dolarů na poválečný fond pro Českou Sokolskou Obec v Československu, která po válce bude potřebovat tu největší finanční pomoc, neboť Němci zničili všechny sokolovny, které asi byly první, které zničili, protože v nich byli vychováni zdraví, národní sokolci a sokolice Doufáme, že znovu sokolský ruch v sokolovnách tam brzy nastane.

Ve schůzi byly vypracovány resoluce, kterými se děkuje: naší velké Slovanské Podporující Jednotě Státu Texas, za pro-

jevenou přízeň ve sjezdu v Corpus Christi, našemu Sokolstvu. Vždyť tam, kde stává sokolská jednota, tam také je řád SPJST a naši sokolští bratři a sestry jsou také čnyly naší velké SPJST, kteří mají rádi SPJST a rádi pomáhají v práci pro SPJST.

Dále resoluce sestře Karle Čtvrtníkové v Houstonu za její nezištnou práci na poli divadelním, neboť napsala už tři pěkná česká divadla.

Dále resoluce našim českým novinářům, obzvláště Věstníku Čechoslováků, za jejich přízeň, s jakou oni nám vycházejí vstříc v jejich sloupcích pro sokolskou práci.

Dále našim mladým sokolicím, které se sestrou Mary Toběrnou v čele vydávají v anglické řeči zpravodaj zvaný "Spotlight", do kterého přispívají všichni mladí sokolové a sokolice a posílají tento zpravodaj členům-sokolům, kteří slouží ve vojenské službě a kteří jsou tomu velice rádi, že vědí, co se doma děje. Ve valné schůzi bylo jim povoleno koupiti sobě tiskací stroj, na kterém budou moci ještě lepší zpravodaj vydávati.

Sestry a bratři!

Vzdělávatelská činnost v župě Jižní Am. Obce Sokolské může býti jen tak dobrá, totiž úspěšná, jak si jí samy naše jednoty, sestry a bratři naši budou přát. My tu, ač pověřeni vámi ve výroční schůzi, činnost v jednotách bez neustálého spojení nebyli bychom vstavu vzkřísiti, pakli nám naše jednoty ochotně nepřijdou vstříc.

Jest třeba, aby v každé jednotě byl zvolen jeden nejen schopný, ale i ochotný a oddaný bratr neb sestra, kteří by nám dle jistého námi tu vypracovaného plánu pomáhali křísiti, (ovšem v součinnosti té které jednoty) a věsti dozor na vzdělávací práci v jednotě, majíce na zřeteli mravní dobro a prospěch celé župy. Budeme se snažiti docílití toho společnými přednáškami, vysílání řečníků, po případě společně přednášky v osadě, kde i jiné naše čl. spolky stávají. Organisoáním neb oživením již stávajících divadelních neb pěveckých odborů a podobně. Pořádáním vzdělávacích kratších kursů pro schopné a se zajímavými členy našich jednot a povzbuzovati i vyhledati chceme zájem i součinnost mezi našim členstvem pro výchovu a vzdělávací činnost naší mládeže. Pro takové snažení naše župa vždy pohotova jest i finančně vypomáhati, kde se toho nutnost ukáže, ovšem že jest žádoucí, by o krocích podniknutých bylo ústředí župy pra-

videlně zpraveno. Dělo by se tak jen proto, aby naše činnost v budoucnosti děla se dle určitého plánu, který přízpůsobován bude schopností té které naší jednoty. Jsem jist, že náš župní náčelník br. J. Kos radostně by přivítal oživení naší činnosti se kterou i činnost tělocvičná pak úzce souvisí, tak jak radostně jsme četli pozoruhodnou zprávu v posledním našem Věstníku o úspěšné pomocné akci, podniknuté v Corpus Christi obětavými členy sokolské jednoty ve spojení s ochotníky sině "Moravan". Nyní jen si jest přát, aby i jinde, kde naše sokolské sbory stávají, příkladem tímto povzbuzení, naše sestry a bratři nějaký podnik pro sokolský poválečný fond uspořádali. Právě nyní poměr sokolstva na Jihu k jiným spolkům jest lepší než kdy byl. Zkušenosti z dob utrpení jasně mohli nám ukázati, čím Sokol ve staré umučené vlasti byl našemu národu. Uvědomělá krajanská veřejnost, obzvláště naše SPJST v Texasu vycházela sokolským jednotám vždy ochotně vstříc (viz peněžitý dar sjezdu této Jednoty župě Jižní), propůjčovali nám své sině k naší činnosti a jinak své přátelství nám projevovali. My pak majíc na zřeteli, že chceme jen dobro větve československé v této zemi, snažíce se získati jménu našemu uznání a čest v očích ciziny, žádáme vás tímto znovu, abyste v tomto snažení brali účinný zájem.

Nesmrtelný Tyrš nám pravil: "Tam svět se hne, kam se síla napře!" Vzpomínajíc jeho slov, necht' jeden každý plní své povinnosti, necht' jeden každý z nás je na svém místě, pilným, vytrvalým a i obětavým. Necht' zas opravdové nadšení, hrdość a láska bratrská sídlí v našich sokolovnách. Zdar Vám! Váš

Ludva O. Hošek, župní vzdělávatel.

MEZINÁRODNÍ VÝCHOVNÝ ÚŘAD.

Americký výbor pro obnovu výchovy, pracující na vybudování Mezinárodního Úřadu Výchovy, utvořeného podle příkladu a zásad Mezinárodního Úřadu Práce, obdržel od presidenta Československé Republiky, Dr. Edvarda Beneše, dopis, oznamující plnou podporu presidentovu pro tyto snahy.

Dopis uvádí: Je třeba, aby výchova hrála po válce rozhodující úlohu. Již nikdy se nesmí státi, aby Německo, Japonsko nebo kterákoliv jiná země mohla zvrhnouti výchovu svého lidu k účelům sobectví nacionálního šovinismu nebo k vštěpování rasové nenávisťi či ovládnutí světa.

New York Times.

ADRESÁŘ JEDNOT AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

Župa Východní, New York, N. Y.

T. J. Sokol Blesk, Baltimore, Md.—Schůze 2. pátek v měsíci v sokolovně, roh Gay a Preston Sts. Starosta: Joseph Bílek, 3625 Cottage Ave.; jednatel: Jarka Mareš, 3060 Mayfield Ave.; náčelník: Emil Táborský, 903 N. Rose St.; vzdělavatel: Frank Bouda, 812 N. Streepier St.

Sokolice Baltimore, Md.—Schůze 1. úterý v sokolovně. Starostka: Sylvia Peifer, 4607 Ednor Rd.; jednatelka: Božena Parizek, 1738 E. Oliver St.; náčelnice: Helen O. Hejný, 2801 Mayfield Ave.; vzdělávací sbor: Ottilie Martinek, Rose Cervin, Frances Mares.

T. J. Sokol Curtis Bay, Md.—Schůze poslední čtvrtek v měsíci v sokolovně, 1527 Cherry St. Starosta: Frant. Blahut, 1431 Cherry St., Curtis Bay, Md.; jednatel Karel Krejčík, 706 Matthew Ave., Brooklyn, Md.; náčelník: Frant. Hájek, 4729 Pennington Ave., Curtis Bay, Md.

T. J. Sokol Little Ferry, N. J.—Schůze 2. pátek v měsíci v sokolovně na Garden ul. Starosta: Frant. Čejka, 36 Jackson St.; jednatel: Frant. Nepil, 53 Redneck Ave.; náč.: Václav Matoušek, Garden St., Little Ferry, N. J.

T. J. Sokolice Little Ferry, N. J.—Schůze 4. pátek v měsíci v sokolovně na Garden St. Starostka: Mrs. Augusta Svaco, 35 Mehrhof Rd.; jednatelka: Anna Finke, 29 Kavrik St.; náčelnice: Miss Theresa Mastik, 70 Grand St.

T. J. Sokol Fuegner, Long Island City, N. Y.—Schůze 2. sobotu v měsíci v Českém domově v Astoria, L. I., N. Y. Starosta: Rud. Sklenka, 28-36—36th St., L. I. City; jednatel: Anton Chaloupka, 3744—72nd St., Jackson Heights, L. I.

T. J. Sokol Newark, N. J.—Schůze 2. čtvrtek v měsíci v Národní budově, roh 17. ul. a 19. Ave. Starosta: Ant. Peřina, 48 Ridgewood Ave., Irvington, N. J.; jednatel: V. J. Rychetský, 21 Grace St., Irvington, N. J.; náčelník: Tomáš Kočovský, 433 Lincoln Ave., Orange, N. J.

Sokolice Newark, N. J.—Schůze 2. středu v Nár. sni. Starostka: Anna Peřina, 48 Ridgewood Ave., Irvington, N. J.; jednatelka: Marie Bohaboy, 664 Vally St., Orange, N. J.

T. J. Sokol New York, N. Y.—Schůze 4. pondělí v sokolovně, 424 E. 71st St. Starosta: Karel Hníz, 508 E. 78th St. jednatel: Rud. Koch, 34-47—71st St., Jackson Heights, N. Y.; náčelník: Rud. Hradecký, Jr., 51-18—63rd St., Woodside, N. Y.; vzdělavatel: Ludvík Kantůrek, 349 E. 77th St., N. Y. C.

T. J. Sokolice New York, N. Y.—Schůze poslední čtvrtek v sokolovně, 420-424 E. 71st St. Starostka: Lillian Divišková, 363 E. 71st St.; jednatelka: Anna Chvilková, 48-51—43rd St., Woodside, L. I., N. Y.; náčelnice: Ladle Hnízová, 508 E. 78th St., New York, N. Y.

Sokol Philadelphia.—Schůze 1. neděle ve 2 hod. odpoledne v sokolovně, 2202 N. Marshall St. Starosta: August Přibramský, 2124 N. Franklin St.; jednatel: Rudolph Staněk, 9 Elm Ave., Lindenwold, N. J.; náčelník: Eugene Prostředník, 920 Fanshawe St., Philadelphia, Pa.

Sokolice Philadelphia.—Schůze 1. neděle ve 4 hod. odpol. v sokolovně. Starostka: Josephine Tunkl, 2433 W. Firth St.; jednatelka a náčelnice: Anna Wagner, 822 Mager St.

T. J. Sokol Schenectady, N. Y.—Schůze 1. a 3. pondělí v sokolovně, 1309—5th Ave. Starosta: Alois Valík, 2223 Rose St.; jednatel: Václav Anyž, 1071 Howard St.

T. J. Sokolice Schenectady, N. Y.—Schůze 1. středu v sokolovně, 1309—5th Ave. Starostka: Eliška Maturová, R. 2, Swaggerton Road, Scotia; jednatelka: Božena Wollner, 1857 Altamont Ave.

T. J. Sokol Belcamp, Md.—Starosta: Jan Hoza; jednatel: Dr. Fr. Novak; náčelník: Jos. Fejfar; vzdělavatel: Lad. Mojžíšek.

Župa Severovýchodní, Cleveland, O.

T. J. Sokol Cleveland, O.—Schůze v zimě 1. neděle ve 2 hod. odpol., v létě 3. sobotu večer, 12802 Buckeye Rd. Starosta: Arthur M. Komanec, 8622 Capitol Ave.; jednatel: Václav Kunáček, 3622 E. 105th St.; náčelnice: Emilie Hodr, 3116 W. 50th Street.

T. J. Sokol Čech-Havlíček, Cleveland, O.—Schůze 2. neděle ve 2 hod. odpol. v sokolovně, 4818-20 Wendell Ave. Starosta: Josef Frčka, 13208 Rexwood Ave.; jednatelka: Cecilie Jirsa, 13201 Union Ave.

T. J. Sokol Nová Vlast, Cleveland, O.—Schůze v zimě 2. neděle, v létě 1. středu v České sni Sokol, 4313 Clark Ave. Starosta: John Tichý, 6114 Ridge Ave.; jednatel: Václav Přeč, 1624 Schaaf Rd.; náčelník: Frank Pliska, 3376 Fulton Rd.; náčelnice: Rose Pšeničková, 11006 Parkhurst Dr.

T. J. Sokol Tyrš, Cleveland, O.—Schůze se konají v zimě 3. neděle, v létě 3. středu ve vlastní sni, 3689 E. 131st St. (roh Melzer Ave.). Starosta: Leo Všečeka, 2309 Lee Rd.; jednatel: K. Zahradníček, 13306 Bartlett Ave.; náčelník: Frank Krátký, 13613 Glendale Ave.; náčelnice: M. Šimová, 3631 E. 131st St.; vzdělavatelé: John Lisý, K. Zahradníček, Karel Belšan.

T. J. Sokol Detroit, Mich.—Schůze 1. čtvrtek v Čes. Nár. Domě, 3009 Tillman Ave. Starosta: Josef Kožíš, 4800 Palmer Ave., Dearborn, Mich.; jednatel: Anton Beneš, 9728 Kensington Rd.; náčelník: Harry Válek, 5657—16th St.; vzdělavatel: Louis Teichman, 3302—24th St.

T. J. Sokolice Detroit, Mich.—Schůze 2. čtvrtek v Čes. Nár. Domě, 3009 Tillman Ave. Starostka: Anna Kopecký, 1732 Michigan; jednatelka: Božena Eisner, 1673 Electric, Lincoln Park, Mich.; náčelnice: Jarm. Zbořil, 10319 Morrow Circle, Dearborn, Mich.

Sokol Pittsburgh, Pa.—Starosta: Josef Král, Friday St., Milvale, Pa.; jednatel: James Leder, 3420 Reuben St., Pittsburgh, Pa.

T. J. Sokol Moravan, Toledo, O.—Schůze poslední neděle ve 3 hod. odpol. v sokolovně, 2401 Valentine St. roh Valentine a Moravan Sts. Starosta: Štěpán Polešovský, 2310 Aberdeen Ave.; jednatelka: Anežka Reisnerová, 2739 Starr Ave.

Župa Střední, Chicago, Ill.

T. J. Sokol Berwyn, Ill.—Schůze 2. čtvrtek ve vlastní sni, 6459 W. 27th Place. Starosta: Frant. Stárek, 2220 S. 59th Ave., Cicero, Ill.; jednatel: Stanley Šimeček, 3538 S. Home Ave.; vzdělavatel: Frank Stárek, 2220 S. 59th Ave., Cicero, Ill.; vzdělavatelka: Mařenka Horná, 6426 W. 27th Place.

T. J. Sokol Tábor, Berwyn, Ill.—Schůze 2. pondělí ve vlastní budově, 1602 S. Clarence Ave. Starosta: Cyril Popelka, 1605 S. Austin Ave., Cicero, Ill.; jednatel: Franta Neuman, 4122 S. Gunderson Ave.; náčelník: Frank Božek, 1322 S. Scoville Ave.; vzdělavatel: Karel Prchal, 2419 S. Scoville Ave.

T. J. Sokolice Tábor, Berwyn, Ill.—Schůze 2. pondělí v síni Sokola Tábor, 1602 S. Clarence Ave. Starostka: Elsie Vondrák, 2505 S. Gunderson Ave.; jednatelka: Helen De Kluen, 1329 E. Euclid Ave.; vzdělavatelka: Marie Kriza, 6803 W. Roosevelt Rd.

T. J. Sokol Slávský, Cicero, Ill.—Schůze 2. středu v Sokol Slávský Bldg., 6200 W. Cermak Rd. Starosta: Anton Doležal, 2448 S. Kedzie Ave., Chicago, Ill.; jednatel: Dr. Ludvík Blažek, 6353 Cermak Rd., Berwyn, Ill.; náčelník: Frank Rylíř, 3618 Harrison Ave., Brookfield, Ill.; vzdělavatel: Josef Suchý, 2506—57th Ave., Cicero, Ill.

T. J. Sokolice Slávské, Cicero, Ill.—Schůze 3. úterý ve škole T. G. Masaryk, 22. Pl. a 57. Ave. Starostka: Anna Kadlec, 2330 S. Austin Blvd., Cicero, Ill.; jednatelka: Klára Šjichová, 1438 S. 61st Ct., Cicero, Ill.; náčelnice: Vlasta Linqvist, 2500 S. 57th Ave., Cicero, Ill.; vzdělavatelka: Mařka Radvanovská, 4249 W. Cullerton St., Chicago, Ill.

T. J. Sokol Chicago, Ill.—Schůze 3. pondělí v Sokol Chicago Hall, 2341-45 S. Kedzie Ave. Starosta: Josef Peřík, 3543 S. Wisconsin Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Bedra Socha, 2340 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.; náčelník: Stanley Barcal, 1929 S. 61st Ct., Cicero, Ill.

T. J. Sokolice Chicago, Ill.—Schůze 2. pátek v Sokol Chicago Hall, 2341-45 S. Kedzie Ave. Starostka: Helen Krátký, 2426 S. Sawyer Ave.; jednatelka: Zdeňka Macich, 2828 S. Harding Ave.

T. J. Sokol Čechie, Chicago, Ill.—Schůze 3. úterý v Nár. Síni, 1643 N. Cicero Ave. Starosta: Jos. Hobík, 1332 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Frank Turek, 5137 Barry Ave., Chicago, Ill.

T. J. Sokol Americký, Chicago, Ill.—Schůze 2. středu v budově Sokola, 1126 W. 18th St. Starosta: Frank Škubník, 1942 S. May St.; jednatelka: Marie Hanke st., 1313 W. 19th St.; náčelnice: Marie Fuka, 961 W. 19th St.; vzdělavatel: Jarka Jelfnek, 1408 W. 18th St.

T. J. Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.—Schůze 3. čtvrtek ve vlastní budově, 2619 S. Lawndale Ave. Starosta: Adolf Kačer, 2434 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.; jednatel: Vincenc Vrský, 2816 S. Ridgeway Ave.; náčelník: Frank Švambers, 4016 W. 25th Pl.; vzdělavatel: Václav Šimaner, 1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

T. J. Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.—Schůze 2. úterý v síni Sokola, 2619 S. Lawndale Ave. Starostka: Marie Voneš, 3230 S. Hamlin Ave.; jednatelka: Mařka Kačerová, 2434 S. Ridgeway Ave.; náčelnice: Zdeňka Tintřarová, 2111 S. 59th Ct., Cicero, Ill.; vzdělavatelka: Emilie Jakoubek, 2846 S. Springfield Ave., Chicago, Ill.

T. J. Sokol Plzeňský, Chicago, Ill.—Schůze 2. čtvrtek v měsíci v sokolovně, 1814 S. Ashland Ave. Starosta: William Ludvík, 2247 S. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.; jednatelka: Kateřina Kubíček, 1420 S. Harding Ave., Chicago, Ill.

Sokol Rozvoj, Chicago, Ill.—Starosta: Frank Nepeřený, 4218 W. Lawrence Ave.; jednatelka: Josefa Hajek, 4442 N. Springfield Ave.

T. J. Sokol Town of Lake, Chicago, Ill.—Schůze 2. středu v síni Patronátu ČSPS., roh již. 48. a Honore ul. Starosta: Břetislav Vaněk, 5445 S. Kedzie Ave.; jednatel: Hynek Kouba, 5814 S. Rockwell St.; náčelník: Ferda Vodák, 4723 S. Honore St.; vzdělavatel: Frank Štěpán, 1521 S. 58th Ct., Cicero, Ill.

T. J. Sokolice Town of Lake, Chicago, Ill.—Schůze 2. středu v síni Patronátu ČSPS., roh již. 48. a Honore ul. Starostka: Rose Vondráček, 5016 S. Western Ave.; jednatelka: Anna Kuchler, 2520 W. 51st St.; náčelnice: Margie Hemzáček.

T. J. Sokol East St. Louis, Ill.—Schůze 1. pondělí v Čes. Nár. Síni, 1102 N. 11th St. (roh Exchange Ave.). Starosta: Anton Cahnovský, 1628 N. 25th St.; jednatel: Václav Beran, 2524 Gross Ave.; náčelník: Adam Toupal, 1221 N. 9th St.; vzdělavatel: Václav Beran, 2524 Gross Ave.

T. J. Sokol Edwardsville, Ill.—Schůze 1. čtvrtek v 7.30 večer v Nár. Síni, 209 Vandalia St. Starosta: Edward Šnajdr, 647 N. Kansas St.; jednatel: Frank Novák, 116 West St.; vzdělavatel: Václav Šnajdr, 133 Brown Ave.

T. J. Sokol Anton J. Čermák, Menominee, Mich.—Schůze 1. úterý v Nár. Síni ZČBJ., Quimby Ave. Starosta: Karel Hruška, 1810 Wabash Ave.; jednatel: Louis Velich, 4708 North St.; náčelník: Anton Velich, 1810 Wabash Ave.

T. J. Sokol Milwaukee, Wis.—Schůze 1. čtvrtek v Českoamerické síni, 1871 N. 12th St. (roh Vine St.). Starosta: Frank Štěpánek, 2408 N. 44th St.; jednatel: Anton Šandera, 1822 W. Cherry St.; náčelník: Fred Staňkovský, 3834 N. 38th St.

T. J. Sokolice Milwaukee, Wis.—Schůze 1. čtvrtek v Českoamerické síni, 1878 N. 12th St. (roh Vine St.). Starostka: Barbara Šabart, 2847 N. 39th St.; jednatelka: Marie Sakař, 2655 N. 14th St.

T. J. Sokol Mladožech, Racine, Wis.—Schůze poslední středu v měsíci v síni Sokol Mladožech, 1313 Lincoln St. Starosta: Joseph Fetek, 723 St. Patrick St.; jednatel: Frank Zahořík, 3505 Sheridan Rd.; náčelník: Jerry Vairauch, 2326 Charles St.

T. J. Sokolice Mladožech, Racine, Wis.—Schůze 2. pátek v síni Sokol Mladožech, 1313 Lincoln St. Starostka: Marie Bidlo, 1300 Jones Ave.; jednatelka: Filomena Pávek, 1210 Gould St.; náčelnice: Karolína Nikl, 1637 N. Main St.

T. J. Sokol St. Louis, Mo.—Schůze 2. a 4. pondělí v Národní síni, 1701 Allen Ave. Starosta: Jan Reiner, 2107 Russell Blvd.; jednatel: Jos. Král, 1806 Allen Ave.; náčelník: Fr. Ulrich, 4225 Ganet Ave.

T. J. Sokol Mělník-Rosecrans, Wis.—Schůze 1. pátek večer v síni br. Carl Pagels ve Whitelaw, Wis. Starosta: Theodore Shestak, Whitelaw, Wis.; jednatel: Frank Slíva, 4148 Forest Ave.; jednatelka: Mářesh, R. 2, Two Rivers, Wis.

T. J. Sokol St. Louis, Mo.—Schůze 1. středu v sokolovně, 4135 S. Home Ave. Starosta: Frank Čada, 4345 So. Home Ave., Berwyn, Ill.; jednatelka: Frances Vitková, 3924 Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.

T. J. Sokol Brookfield, Ill.—Schůze 3. pondělí v Nár. síni v Brookfield, 3909 Prairie Ave. Starostka Linhart, 9440 W. Monroe Ave.; náčelník: Karel Čákora, 872 W. 44th St., La Grange, Ill.

Župa Západní, Omaha, Nebr.

T. J. Sokol Crete, Nebr.—Schůze 1. pondělí v měsíci. Starosta: Václav Procházka, 306 Main St.; jednatel: Joseph F. Práček, 815 Pine St.; náčelník: George Znamnáček, 406 W. 12th St.

T. J. Sokolice Libuše, Crete, Nebr.—Schůze 1. středu v síni T. J. Sokol. Starostka: Štěpánka Kadlecová, 830 E. 13th St.; jednatelka: Helen Kupková, 1009 Norman.

T. J. Sokol Omaha, Nebr.—Schůze 2. středu v Sokol Auditorium, 2234 S. 13th St. Starosta: Šimon Rokůšek, 1932 S. 16th St.; jednatel: Jos. Tománek, 1708 "B" St.; náčelník: Rich. Molcar, 1402 S. 13th St.

T. J. Sokolice Omaha, Nebr.—Schůze 3. úterý v Sokol Auditorium, 2234 S. 13th St., roh Martha ul. Starostka: Helen Dušek, 2318 S. 16th St.; jednatelka: Vlasta Seffron, 4115 Monroe.

T. J. Sokolice Tyrš, Omaha, Nebr.—Schůze 2. úterý v Sokol Auditorium, 2234 S. 13th St. Starostka: Marie Hořejší, 1949 S. 12th St.; jednatelka: Marie Dobrovolný, 824 Worthington St.; náčelnice: Božena Storek, 4139 S. 13th St.

T. J. Sokol Prague, Nebr.—Schůze 1. úterý v Národní síni. Starosta: Josef Vlasák; jednatel: J. F. Praj; náčelník: William Perk.

T. J. Sokol Schuyler, Nebr.—Schůze 2. středu v síni ZČBJ. Starosta: Jar. Schmid; jednatel: Ed. Vařejčka, 1421 "B" St.; náčelník: Ed. Vařejčka.

T. J. Sokol Fugner-Tyrš, South Omaha, Nebr.—Schůze 1. pondělí v Nár. síni, 5601 S. 21st St. Starosta: Josef F. Slezák, 1920 W St.; jednatel: Vojmír Benák, 4919 S. 15th St.; vzdělavatel: Josef Štěrba, 4734 S. 18th St.

Sokolice "Libuše", So. Omaha.—Schůze 2. úterý v Národní síni, 5601 S. 21st St. Starostka:

T. J. Sokol Cedar Rapids, Iowa.—Schůze 1. pondělí v sokolovně, 415 S. 3rd St. E. v 7.30 večer. Starosta: Rudolph Novák, 409—8th Ave. S. W. jednatel: Jaromír Mahrng, 1617 "K" St. S. W.; náčelník: Frank Sýkora, 606—18th St. S. W.; vzdělavatel: Rudolph J. Langer, Monticello, Iowa.

Sokolice Cedar Rapids, Iowa.—Schůze 1. pondělí v sokolovně, 415—3rd St. S. E. Starostka: Zora Klinská, 1519 Bener Ave. S. E.; jednatelka: Helen Melsa, 2412—2nd St. S. W.; náčelnice: Helen Sýkora, 51—19th Ave. S. W.; vzdělavatelka: Pavla Hromádka, 1125—25th St. S. E.

T. J. Sokol Verdigre, Nebr.—Schůze 1. neděle ve 2 odpol. v síni ZČBJ. Starosta: Alois F. Skokan, Niebrara, Nebr.; jednatel: Joseph Brož, R. 1, Verdigre, Nebr.; náčelník a vzdělavatel: Frank Kvěš, Verdigre, Nebr.

T. J. Sokol Wilber, Nebr.—Schůze 1. pondělí v sokolovně. Starosta: J. J. Novák; jednatel: J. F. Kunc, Box 164; náčelnice: Bertha Pospíšil.

JEDNOTY MIMO ŽUPU ZÁPADNÍ.

T. J. Tyrš-Tábor, S. D. — Starosta: O. F. Kramář; jednatel: Fr. Cacek.

T. J. Sokol Caldwell, Kans.—Schůze 1. neděle v měsíci v 1 hod. odpol. ve své sokolovně, 12 mil na západ od Caldwell. Starosta: John Harant, Bluff City, Kans.; jednatelka: Carrie Anton, Bluff City, Kans.

T. J. Sokol Karel Jonáš, Wilson, Kans.—Schůze 4. neděle ve 2 odp. ve spolkové síni v Opera House. Starosta: Anton Šula; jednatelka: Marie Vocásek.

Župa Severní, St. Paul, Minn.

Sokol Cadott, Wis. —

T. J. Sokol Haugen, Wis.—Schůze každou 2. neděle v měsíci večer v síni ZČBJ. v Haugen, Wis. Starosta: Josef F. Snobl, R. 3, Box 205, Rice Lake, Wis.; jednatelka: Anežka Snobl, R. 3, Box 205, Rice Lake, Wis.; náčelník: William Stodola, Haugen, Wis.; náčelnice: Verna Snobl, R. 3, Box 205, Rice Lake, Wis.; vzdělavatel: Josef F. Snobl, R. 3, Box 205, Rice Lake, Wis.

T. J. Sokol Hopkins, Minn.—Schůze 2. pátek v City Hall. Starosta: Joseph Viška, R. 1; jednatel: Jos. F. Zajížek, R. 2; náčelník: Louis Strachota; místonáčelnice: Klára Pokorný.

T. J. Sokol Minneapolis, Minn.—Schůze 2. pondělí ve 2 odpol. v Čes. Nár. Síni, 23rd Ave. a Washington Ave. North. Starosta: Ed. Andrlé, 3354 Upton Ave. N.; jednatelka-náčelnice: Fanča Hošek, 3350 Upton Ave. N.; náčelník: V. Chlebeček, 2840—40th Ave.

T. J. Sokol Pine City, Minn.—Schůze 1. neděle v 8 hod. večer v síni K. P. Starosta: Louis Volenec; jednatelka-vzdělavatelka: Josephine Volenec.

T. J. St. Paul, Minn.—Schůze 4. pátek v 8 hod. večer v síni ČSPS., roh záp. 7. ul. a Western Ave. Starosta: Fr. Dvořák, 743 Bayard Ave.; jednatelka a vzdělavatelka: Marie Svanhauser, 957 Scheffer Ave.; náčelník: Frank Verner, 989 Scheffer Ave.; náčelnice: Valeria Kohler, 690 Randolph St.

Župa Jižní, Dallas, Texas.

T. J. Sokol Corpus Christi, Texas.—Schůze 2. neděle v měsíci ve 3 hod. odpol. Starosta: Rudolf Troubil, 218 Glendale Drive; jednatelka: Venuše Kučerová, 1936 Ayers St.

T. J. Sokol Žižka, Dallas, Texas.—Schůze 2. neděle v měs. ve 3 odpol. v Sokol Hall, 3700 Carl St. Starosta: Ben Pěvřátíl, 7923 Daytonia Dr.; jednatel: Anton Kos, 5781 Mercedes St.; náčelník: Josef Kos, Ennis Market, Ennis, Texas; náčelnice: Mary Filipec, 3104 South Blvd., Dallas, Texas; vzdělavatelé: Josef Vytopenis, Ennis, Texas, a Fr. Rendl, 2022 Second Ave., Dallas, Texas.

T. J. Sokol Karel Havlíček Borovský, Ennis, Texas. Schůze 4. neděle v měsíci ve 2 odpol. ve vlastní sokolovně, 2 míle východně od Ennis. Starosta: Jerry Zázvorka; jednatel: W. F. Ložnovský, c. o. Nehi Bottling Co.; vzdělavatel: Jos. Vytopenis.

T. J. Sokol Floresville, Texas.—Schůze 1. úterý v měsíci.

T. J. Sokol Fort Worth, Texas.—Schůze 3. čtvrtek v 8 hod. večer v sokolovně, 3221 N. W. 28th St. Starosta: Anton Jirk, R. 1, Box 286, Smithfield, Texas; jednatel-náčelník-vzdělavatel: Jan Bečan, 2011 Clinton, Fort Worth, Texas.

T. J. Sokol Galveston, Texas.—Schůze jednou měsíčně v domově u členů. Starosta: Josef Cihlák, 526—11th St.; jednatelka: Hedvika Stanovská, 4702 "Q" Ave.